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Aktuální informace o kulturním a společenském 
dění v Paskově i programu kina Panorama jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách města 
a na oficiálním FB profilu města Paskov.

MÚ Paskov
Úřední hodiny
PO	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ST	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ČT	 8:00-11:30
Telefon: 	 555 333 619
E-mail: 	 mu@mesto-paskov.cz
Datová schránka: dd9bb58 

Sběrné místo Paskov
Otevírací doba
ÚT	 8:00-12:00     
ČT	 14:00-18:00
SO	 v lichém týdnu 8:00-11:00
Telefon: 607 036 574

Pošta Paskov
Otevírací doba
PO	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ÚT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
ST	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ČT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
PÁ	    8:00-12:00, 13:00-16:00
Telefon: 954 273 921

Městská policie F-M
Okrsek P: Paskov
Tísňové volání: 156
Telefon: 558 609 526
E-mail: okrsek.p@frydekmistek.cz

Paskovský zpravodaj, periodický tisk  
územního samosprávného celku, vydává  
město Paskov, Nádražní 700, 739 21 Paskov,  
IČO: 00297062.

Četnost 6x ročně, místo vydání: Paskov.

Ročník 27, evidenční číslo periodického 
tisku přidělené ministerstvem:
EV.č.: MK ČR E 10544.

Datum vydání: 29. 7. 2024

Veškeré informace, články, požadavky  
a inzerci je možné podat na Městský úřad 
nebo na email: 
zpravodajpaskov@email.cz

Redakční rada: předseda M. Krečmer,
K. Šircová, V. Forgač, T. Golková.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů 
externích příspěvků.

Sazba a tisk: Kleinwächter holding s.r.o.,  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek

•  BEZPLATNÉ  •

•  Příští uzávěrka: 13. 9. 2024

MĚSTO

21. 3 2024 obnovili Ludmila Prchalová 
( roz. Foltová) a Stanislav Prchala svůj 
svatební slib, který si dali před 60 lety 
zde, na městském národním výboře 
v Paskově ve čtvrtek v 15 hodin. I tato 
Diamantová svatba proběhla netra-
dičně ve čtvrtek a  úderem 15 hodi-
ny provedl pan starosta Petr Baďura 
manžele Prchalovy slavnostním ob-
řadem na paskovském zámku.

M. Juhasová 

Diamantová svatba
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Informace z jednání Rady města Paskov
45. schůze rady města dne 22.5.2024
Na tomto jednání rada města projednala:
-	 schválení zveřejnění záměru na pronájem nebytových 

prostor v  objektu č.p. 39 na ulici Nádražní v  Paskově 
(studio krásy) od 1.7.2024 na dobu neurčitou

-	 schválení žádostí o prodloužení smlouvy o nájmu bytu
-	 schválení zveřejnění záměru na pronájem nebytových 

prostor v  objektu č.p. 39 na ulici Nádražní v  Paskově 
(Zámecká krčma) za účelem provozování restaurace. 

-	 schválení udělení výjimky ze Smlouvy o poskytnutí so-
ciální služby (Seniortaxi) občance města Paskov

-	 schválení zveřejnění záměru na pronajmutí země-
dělských pozemků v  k.ú. Paskov o  celkové výměře 
27 161 m2 za účelem zemědělského využívání

-	 schválení poskytnutí neinvestiční dotace organizaci 
Linka bezpečí na činnost krizové telefonické služby ve 
výši 2.000,- Kč 

-	 schválení objednání auditu hospodaření Města Paskov 
za rok 2024 u KÚ MSK

-	 doporučení zastupitelstvu města zveřejnit záměr pro-
deje pozemku parc.č. 514/2 v k.ú. Paskov 

-	 doporučení zastupitelstvu města schválit hospodaření 
Města Paskov za rok 2023 bez výhrad

-	 schválení žádosti ředitelky Mateřské školy Paskov, p.o. 
o převod finančních prostředků z rezervního fondu do 
fondu investic 

-	 schválení návrhu ředitelky ZŠ Paskov na využití hospo-
dářského výsledku v rezervním fondu

-	 schválení dodavatele myčky černého nádobí pro ZŠ na 
základě nejnižší nabídky

-	 schválení smlouvy o nájmu a poskytování služeb mezi 
městem Paskov a společností SEKO systém s.r.o.

-	 schválení cenové nabídky na zpracování projekto-
vé dokumentace na akci s názvem „Zřízení galerie ve 
2. NP v západním křídle předzámčí 

-	 schválení přeshraniční spolupráce a  nefinanční parti-
cipace s městem Turzovka v podobě zúčastňování se 
aktivit za účelem realizace Projektu „Dedičstvo otcov 
zachovajme“ v rámci vyhlášené výzvy z Programu Inte-
rreg Slovensko – Česko – Fond malých projektov 

-	 schválení přeshraniční spolupráce a nefinanční partici-
pace s obcí Breza v podobě zúčastňování se aktivit za 
účelem realizace projektu „Otcova i matkina roĺa, moje 
dedičstvo“ v rámci vyhlášené výzvy z Programu Inte-
rreg Slovensko – Česko – Fond malých projektov

-	 schválení cenové nabídky společnosti Frýdecká sklád-
ka, a.s. z důvodu nutnosti odvozu BIO odpadu z veřej-
ných prostor 

-	 vzala na vědomí „Zprávu o  výsledku přezkoumání 
hospodaření města Paskov za období od 1.1.2023 do 
31.12.2023

-	 vzala na vědomí uzavření Smlouvy o úhradě nákladů 
na úklid a  nakládání s  odpady tabákových výrobků 
s organizací NEVAJGLUJ a.s.,

-	 vzala na vědomí informaci Krajského úřadu Morav-
skoslezského kraje o rozpisu rozpočtu přímých výdajů 
na vzdělávání a další přidělené prostředky ze státního 
rozpočtu pro oblast  školství na rok 2024 pro zřízené 
příspěvkové organizace – Základní škola Paskov, okres 
Frýdek-Místek, p.o. a Mateřská škola Paskov, p.o.

46. schůze rady města dne 27.5.2024
Na tomto jednání rada města projednala: 
-	 schválení přijetí daru pro Mateřskou školu Paskov na 

podporu vybudování jedlé školní zahrady školy od 
spolku Skutečně zdravá škola

-	 schválení smlouvy o provedení hudebního vystoupení 
a zajištění koncertu kapely Nagauč na akci Dětský den 
v zámeckém parku dne 1. 6. 2024 

47. schůze rady města dne 5.6.2024
Na tomto jednání rada města projednala: 
-	 schválení doplnění usnesení č  22/44RM/2024 ze dne 

9.5.2024, které zní „platnost a účinnost úplaty za ŠD ve 
výši 140,-Kč/měsíc počíná dnem 1.9.2024.“

-	 schválení účasti v projektu Intereg, jehož celkovým cí-
lem je zlepšit a integrovat plánování provádění regio-
nálních/místních politik souvisejících se změnou klima-
tu, aby bylo dosaženo klimatické neutrality a odolnosti 
vůči změně klimatu v regionech, kde se v současnosti 
a/nebo v minulosti těžilo uhlí

48. schůze rady města dne 19.6.2024
Na tomto jednání rada města projednala: 
-	 schválení žádosti o  stavební úpravy, tj. vybudování 

ordinace dentální hygieny a umístění klimatizační jed-
notky v objektu č.p. 102 na ulici Komenského nábřeží

-	 schválení žádostí o prodloužení smlouvy o nájmu bytu
-	 schválení pořadí zájemců o pronájem nebytových pro-

stor na ulici Nádražní č.p. 39
-	 schválení uzavření Smlouvy o uzavření budoucí smlou-

vy o  zřízení věcného břemene mezi městem Paskov 
a  Moravskoslezským krajem při výstavbě vodovodní 
přípojky na pozemku parc. č. 624/2

-	 schválení uzavření Smlouvy o uzavření budoucí smlou-
vy o  zřízení věcného břemene mezi městem Paskov 
a ČEZ Distribuce a.s. týkající se přeložky zařízení u by-
tového domu č.p. 7

-	 schválení uzavření Dodatku č.2 k  nájemní smlouvě 
o nájmu zemědělské půdy mezi městem Paskov a spol. 
ZEMSPOL SVIADNOV, s.r.o. 

-	 schválení uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o poskyt-
nutí dotace z  rozpočtu Moravskoslezského kraje evi-
denční číslo 03911/2021/RRC ze dne 1.9.2021 na realiza-
ci projektu s názvem „Město Paskov – stavební úpravy 
ulice Kirilovova včetně rozšíření kanalizačního řadu“ 

-	 schválení cenové nabídky a uzavření smlouvy na veřej-
nou zakázku malého rozsahu na stavební práce s ná-
zvem „Rekonstrukce sociálního zázemí tělocvičny ZŠ 
Paskov“ na základě nejnižší nabídky
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-	 schválení cenové nabídky a uzavření smlouvy na veřej-
nou zakázku malého rozsahu na služby „Chodníky na 
ulici Národního odboje v  Paskově – technický dozor 
a BOZP“

-	 schválení zveřejnění záměru na pronajmutí části po-
zemku plochy 5,5 m2 parc. č. 1183/27 za účelem umístě-
ní Z-Boxu na základě žádosti spol. Zásilkovna s.r.o.

-	 schválení uzavření Dodatku k pojistné smlouvě s Čes-
kou podnikatelskou pojišťovnou, a.s., ohledně pojištění 
budov, hal a staveb na škody vzniklé v důsledku pojiš-
těných nebezpečí na nemovitostech, na kterých jsou 
prováděny stavební úpravy

-	 rozhodnutí o vyloučení účastníka zadávacího řízení na 
podlimitní veřejnou zakázku na stavební práce s  ná-
zvem „Rekonstrukce zpevněných ploch vnitrobloku uli-
ce B. Němcové“ pro nesplnění zadávacích podmínek

-	 schválení cenové nabídky a uzavření smlouvy na pod-
limitní veřejnou zakázku na stavební práce s  názvem 
„Rekonstrukce zpevněných ploch vnitrobloku ulice 
B. Němcové“ na základě nejnižší nabídky

-	 schválení uzavření smlouvy o úhradě nákladů na úklid 
a nakládání s odpady tabákových výrobků s organizací 
NEVAJGLUJ a.s.,

-	 schválení přijetí účelové neinvestiční dotace z Minister-
stva vnitra prostřednictvím Moravskoslezského kraje 
z rozpočtu MV-GŘ HZS ČR na výdaje jednotek sborů dob-
rovolných hasičů obcí na rok 2024 ve výši 432 000 Kč 

-	 schválení přijetí účelové investiční dotace v rámci pro-
gramu Podpora obnovy a rozvoje venkova Moravsko-
slezského kraje 2024 z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje ve výši 400 000 Kč na realizaci projektu s názvem 
„Rekonstrukce sociálního zázemí ZŠ Paskov“

-	 schválení přijetí účelové investiční dotace v rámci pro-
gramu Podpora obnovy a rozvoje venkova Moravsko-
slezského kraje 2024 z  rozpočtu Moravskoslezského 

kraje ve výši 400.000,- Kč na realizaci projektu s názvem 
„Rekonstrukce sociálního zázemí ZŠ Paskov“

-	 schválení poskytnutí neinvestiční dotace organizaci 
Medela - péče o seniory o.p.s. na poskytování sociálních 
služeb občanům města Paskov ve výši 50 000 Kč

-	 schválení vyřazení majetku města v Základní škole Pas-
kov dle vyřazovacího protokolu č. 3/2024

-	 schválení Smlouvy o  odchytu a  ustájení toulavých 
a  opuštěných psů v  útulku v  Sedlištích mezi městem 
Paskov a novým poskytovatelem služby

-	 schválení nejvýhodnějších cenových nabídek na výmě-
nu podlahové krytiny ve dvou kabinetech a čtyřech tří-
dách, na čištění a nátěr fasády na Malé škole, na úpravu 
povrchu dvou chodeb v budově Jubilejní a na výmalbu 
tříd na 2. stupni

-	 schválení nájemní smlouvy se společností MÍR Produ-
ction s.r.o., o  dočasném užívání bytovky v  zámeckém 
parku

-	 rada vzala na vědomí návrh na zřízení místa investiční-
ho technika a vypsání výběrového řízení na tuto funkci

49. schůze rady města dne 26.6.2024
Na tomto jednání rada města projednala: 
-	 schválení uzavření smlouvy na pronájem prostoru slou-

žícího k podnikání na ul. Nádražní 39 (Zámecká krčma)

50. schůze rady města dne 8.7.2024
Na tomto jednání rada města projednala: 
-	 rozhodnutí v  rámci podlimitní veřejné zakázky na 

stavební práce s  názvem „Rekonstrukce zpevněných 
ploch vnitrobloku ulice B. Němcové“ o odmítnutí ná-
mitek stěžovatele společnosti, která byla z výběrové-
ho řízení vyřazena

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

Informace ze Zastupitelstva města Paskov
11. zasedání Zastupitelstva města Paskov dne 10.6.2024. 
Na tomto jednání zastupitelstvo města projednalo:  
-	 schválení Závěrečného účtu města Paskov za rok 2023 

bez výhrad
-	 schválení účetní závěrky města Paskov za rok 2023
-	 schválení rozpočtového opatření č. 2/2024
-	 schválení na základě doporučení RM a  jejího usnese-

ní 10/45RM/2024 zveřejnění záměru prodeje pozemku 
parc. č. 514/2 v k.ú. Paskov o celkové výměře 76 m2 za úče-
lem příjezdové cesty k rodinným domům č.p. 425 a 69

-	 stažení nového návrhu Obecně závazné vyhlášky měs-
ta o regulaci provozování hazardních her z programu

-	 schválení uzavření dohod o provedení práce se členy 
zastupitelstva v souvislosti s činností týkající se voleb, 
které budou probíhat v roce 2024 

-	 schválení odměn členů výborů a komisí, kteří nejsou 
členy zastupitelstva za období 12/2023-5/2024

-	 schválení pověření Ing. Dominika Havlíka k  přijímání 
sňatečného prohlášení snoubenců

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:
-	 informaci o činnosti orgánů obce mezi 10. a 11. zastu-

pitelstvem města
-	 výsledky inventarizace majetku a inventarizační zprá-

vu za rok 2023
-	 přehled investičních akcí a vybraných oprav městské-

ho majetku v roce 2023
-	 zprávu o  výsledku přezkoumání hospodaření města 

Paskov za rok 2023
-	 zápis revizní komise Regionu Slezská brána č. 1/2024 

ze dne 11.1.2024
-	 závěrečný účet DSO Region Slezská brána za rok 2023, 

vč. zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření DSO 
Region Slezská brána za rok 2023

-	 zprávu o  výsledku přezkoumání hospodaření DSO 
Olešná za rok 2023 a závěrečný účet za rok 2023

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti
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Omezení MHD 
během opravy  
ulice Kirilovova
TERMÍN REALIZACE STAVBY:  
1.10.2024 - 31.5.2025

Dotčené zastávky pro PAD, MHD Frýdek-Místek:

•	 Paskov, sokolovna – obousměrně bez obsluhy

•	 Paskov, náměstí – dočasně obsluhována linkami 
č. 308 a 370

•	 Dotčená linka PAD: 883370 – Ostrava-Krmelín
-Paskov-Řepiště

•	 Dotčená linka MHD Frýdek-Místek: 865308 
– Skalice-Staré Město-Frýdek-Místek-Paskov
-Ostrava

•	 Dotčená linka MHD Ostrava: 915039 – Ostrava
-Paskov

Objízdná trasa pro linku PAD a lin-
ku MHD Frýdek-Místek
Stanovena po ul. U Dálnice, ul. Bělská, ul. Rudé ar-
mády a zpět na ul. Nádražní. Pro linku PAD a linku 
MHD Frýdek-Místek budou zavedeny výlukové 
jízdní řády.

S uzavírkou v dohodnutém rozsahu za Koordiná-
tora ODIS s.r.o. pro linku příměstské autobusové 
dopravy souhlasím a  nemám dalších připomí-
nek.

Objízdná trasa pro linku MHD  
Ostrava
Ve směru jízdy od Ostravy autobus linky č. 39 
odbočí ze sil. III/48411 - ul. Ostravské na ul. Běl-
skou, kde bude u  zastávky „Paskov, nadjezd“ 
vytvořeno nástupiště pro směr jízdy na Paskov, 
Folvark. Tato zastávka bude nahrazovat zastávku 
„Paskov, podchod“. Dočasná zastávka umístěna 
v místě křižovatky sil. III/4794 – ul. Bělská x ul. Běl-
ská (MK). Místní komunikace ul. Bělská bude ve 
směru k  sil. III/48411 uslepena. Pro zřízení do-
časné zastávky bude svoláno místního šetření. 
Následně autobus odbočí vpravo do ulice Rudé 
armády, kde obslouží zastávku „Paskov, náměstí“. 
Zastávka bude nahrazovat neobsluhovanou za-
stávku Sokolovna. Zastávka má v současném sta-
vu pouze označník směr Folvark. Pro směr jízdy 
směr Ostrava bude vyznačena dočasná zastávka. 
Z ul. Rudé armády je trasa vedena na ul. Nádražní 
a  dále pojede autobus po své trase. Po shodné 
trase je vedena autobusová linka také v  opač-
ném směru.

Paskovský zámek  
zažil v červnu rekordní  
návštěvnost
Červen se pro paskovský zámek stal měsícem rekordní 
návštěvnosti, kdy jsme přivítali i čtyři předem objednané 
výpravy v  jednom týdnu. Během pracovních dní se zde 
vystřídaly různé skupiny návštěvníků, mezi kterými vy-
nikly především kluby seniorů z blízkého i vzdálenějšího 
okolí a školní děti, které přišly v rámci svých vzdělávacích 
programů a školních výletů. 

O víkendech se zámek těšil velkému zájmu turistů, kteří si 
se zájmem prohlédli stálé expozice muzea, výstavy v hor-
ním patře a expozici dřevěných kostelíků, kaplí a zvoni-
ček, která zůstává velkým magnetem pro návštěvníky, 
ale zejména nedávno zrekonstruovanou kapli sv. Alžběty 
Duryňské, která letos přibyla do prohlídkového okruhu. 
Návštěva zámku se stala atraktivní možností nejen pro 
místní obyvatele, ale také pro turisty z širšího okolí.

Díky této stále stoupající návštěvnosti se paskovský zá-
mek opět potvrdil jako významný kulturní bod našeho 
regionu, který nabízí bohatý program a nezapomenutel-
né zážitky pro všechny věkové skupiny. 

Návštěvníci zámku velmi oceňují zkušenosti našich prů-
vodců, kteří nejenže disponují hlubokými znalostmi 
o historii a architektuře zámku, ale také dokážou poutavě 
vyprávět příběhy a zajímavosti, které často nejsou známé 
širší veřejnosti. Díky jejich odbornosti a schopnosti aktiv-
ně zapojit návštěvníky se každá prohlídka stává nezapo-
menutelným zážitkem, který návštěvníci často vychvalují 
ve svých hodnoceních a doporučeních. Průvodci jsou na-
víc vždy připraveni odpovědět na jakékoliv dotazy a při-
způsobit prohlídku individuálním zájmům a  potřebám 
každé skupiny, což ještě více přispívá k celkové spokoje-
nosti a pozitivnímu dojmu z návštěvy zámku.

Děkujeme všem návštěvníkům za jejich přízeň a těšíme 
se na další společné chvíle v historických prostorách na-
šeho zámku!

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti
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Upozornění  
pro majitele psů
Vážení občané,

rádi bychom vás upozornili na důležitou zása-
du při venčení vašich psů v naší obci. Prosíme, 
mějte své psy vždy na vodítku. Toto opat-
ření není jen o  dodržování obecních pravidel, 
ale především o bezpečnosti nás všech. Volně 
pobíhající psi mohou nečekaně zaútočit na ko-
lemjdoucí, což může vést k  vážným zraněním 
a nepříjemným situacím. 

Prosíme také ostatní, aby nesahali na volně 
pobíhající psy nebo na psy za plotem. Cizí 
psi mohou reagovat nečekaně a jejich chování 
může být nepředvídatelné, což může opět vést 
k  nepříjemným důsledkům. Dbejte prosím na 
svou bezpečnost a respektujte soukromí a pro-
stor ostatních majitelů psů.

Pomozte nám zajistit, aby naše obec byla bez-
pečným místem pro všechny její obyvatele. Dě-
kujeme vám za pochopení a spolupráci.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

Sdílená kola
Na sdíleném kole se projedete  
od 1. března do 30. listopadu 2024 

Na území Paskova najdete celkem šest sta-
novišť: čtyři ve městě (městský úřad, pod-
chod, cyklopláž, nádraží) jedno v  Oprechti-
cích a další u firmy Lenzing Biocel Paskov.

Novinkou v letošním roce je, že na sdíleném 
kole můžete dojet až do Ostravy anebo na 
druhou stranu do Bašky či Dobré i dále. Vrá-
tit kolo ale musíte do určených stojanů, které 
jsou ve Frýdku-Místku, Paskově, Žabni, Svi-
adnově, Starém Městě, Bašce a Dobré a v Os-
travě.

Další informace a mapu stanovišť najdete na 
webu nextbikeczech.com

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

Oáza klidu pro pečující
V  areálu zámku Paskov se v  neděli 
9. června 2024, uskutečnila jedinečná 
akce: Oáza klidu pro pečující. Akce 
byla určena rodinám s hendikepova-
nými, kterým nabídla prostor pro re-
laxaci a podporu. Program zahrnoval 
muzikoterapii, canisterapii a další ak-
tivity. Pozvání na akci přijala společ-
nost Podané ruce, z. s., která účast-
níkům nabídla odborné poradenství 
i  osobní asistenci. O  výbornou kávu 
a zmrzlinu se postarala pojízdná ka-
várna MENTALCAFE.

„Jsme moc rádi, že se nám podařilo 
uspořádat tuto akci a zpříjemnit tak ži-

vot seniorům i rodinám s hendikepo-
vanými,“ říká o Oáze klidu Nikola Hra-
dilová, komunitní pracovnice z  MAS 
Slezská brána, z. s. „Děkujeme Městu 
Paskov za poskytnutí prostor a zapůj-
čení stanu a všem aktivním lidem, kte-
ří se na organizaci akcí podíleli.“

Tím letos samozřejmě nekončíme. 
Pokud vás naše aktivity zaujaly a rádi 
byste se do dalších zapojili, ozvěte se 
nám! Jsme otevřeni novým nápadům 
i výzvám! Kontakty a další informace 
o  projektu najdete na: https://www.
masslezskabrana.cz/tvorime-komu-
nitu

Projekt „Tvoříme komunitu“ je spo-
lufinancován z  ESF+ v  rámci OP Za-
městnanost+ a  státního rozpočtu 
České republiky.

Klára Tidrichová, koordinátorka projektu 
a Nikola Hradilová komunitní pracovník

MAS Slezská brána, z. s.
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Okénko mistra třídiče 
Milí spoluobčané, ráda bych věno-
vala následující řádky prázdným kra-
bičkám od mléka, džusu, kefíru, moš-
tu neboli nápojovému kartonu. Pro 
některé z  Vás jednoduše tetrapaku. 
Po konzumaci obsahu nás dříve nebo 
později napadne otázka: KAM S TÍM? 

V České republice není systém sběru 
nápojového kartonu bohužel jed-
notný. V  jedné vesnici na ně čekají 
samostatné oranžové nádoby, v další 
vesnici je občané odevzdávají spolu 
s plastem do žluté nádoby a „do třeti-

ce všeho dobrého“ existuje společný 
sběr také s papírem. Paskov je varian-
tou poslední.

A PROTO:

•	 krabičku vypláchneme 
•	 odstraníme plastové víčko 
•	 stlačíme
•	 vyhodíme do modrého kontejneru

Nápojové kartony obsahují vysoký 
podíl kvalitního papíru. Pokud jej 
správně vytřídíte, může se tentýž 
materiál objevit u  Vás doma v  po-
době diáře, toaletního papíru, pa-
pírové tašky nebo obalu na vajíčka. 
Ale také dům ve Vašem sousedství 
může být postaven ze stavebních 
desek, zakryt střešní krytinou a  vy-
baven nábytkem z  recyklovaného 
tetrapaku. A  to už rozhodně smysl 
má! Nemyslíte? 

Sylvie Bělíková,  
referent odpadového hospodářství 

MĚSTO

Poděkování
Chceme prostřednictvím Vašeho zpravodaje vyjádřit 
poděkování členkám z  Paskovského klubu žen. Přinesly 
nám materiál (vlna, bavlnky, příze, jehlice, knoflíky,…) pro 
tvorbu s našimi klienty, který jsme velmi uvítali a rádi jej 
využijeme.  

Tereza Daňová, pracovník v sociálních službách

Sběrné místo
Upozorňujeme občany, že sběrné místo je otevřeno 
také o sobotách v lichém týdnu. Využijte této příležitos-
ti k ekologické likvidaci odpadu. Pokud ve své blízkosti 
nenajdete prázdný kontejner na papír či plasty, neváhej-
te a odvezte svůj nepotřebný odpad na sběrné místo.

Tímto způsobem přispějete k udržení čistoty v naší obci 
a podpoříte recyklaci. Sběrné místo přijímá širokou šká-
lu materiálů, včetně papíru, plastů, skla, kovů a dalších 
tříděných odpadů. K dispozici je vám také personál, kte-
rý vám rád poradí, jak správně třídit odpad a kam jed-
notlivé druhy odpadu umístit.

Vaše aktivní účast v třídění odpadu a využívání sběrné-
ho místa pomáhá chránit životní prostředí a  zlepšuje 
kvalitu života v  naší komunitě. Děkujeme vám za spo-
lupráci a ohleduplnost k našemu společnému prostředí!

Letní otevírací doba: 
-	 úterý od 8:00 do 12:00 h
-	 čtvrtek od 14:00 do 18:00 h
-	 sobota v lichém týdnu od 8:00 do 11:00 h
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Studenti virtuální univerzity  
třetího věku poprvé promovali
Takzvaná Virtuální univerzita třetí-
ho věku (VU3V), kterou navštěvují 
v  Paskově senioři od podzimu 2021, 
dospěla v  druhém pololetí školního 
roku 2023/2024 u  většiny studentů 
do fáze, kdy získali právo na udělení 
diplomu o absolutoriu a s tím i právo 
účastí na slavnostních promocích. 
Kritériem absolutoria je úspěšné ab-
solvování šesti kurzů, zjednodušeně 
řečeno šesti semestrů studia. Jeden 
kurz totiž probíhá po dobu pololetí, 
které se ve vysokoškolské termino-
logii označuje latinským slovem se-
mestr. 

Absolutoria dosáhlo celkem 13 z  18   
studentů, kteří se studia VU3V v po-
sledním semestrů účastnili. Ostatní, 

kteří přistoupili ke studiu později, 
mají šanci dosáhnout absolutoria při 
splnění uvedeného kritéria v  někte-
rém z následujících semestrů. Na dru-
hé straně je třeba dodat, že studenti, 
kteří absolutoria již dosáhli, mohou 
ve studiu pokračovat dále, a to s te-
oretickou možnosti si po dalších šes-
ti semestrech promoce zopakovat. 
A  právě tak se také většina čerstvě 
promovaných studentů rozhodla. 
Pokračovat jich bude dál 10 ze 13. 

Vraťme se však k vlastním promocím. 
Proběhly v  aule Provozně ekonomic-
ké fakulty České zemědělské univer-
zitě v  Praze (ČZU), která projekt před 
cca 16 lety připravila a  dnes koordi-
nuje jeho průběh na několika stech 

místech (v  takzvaných konzultačních 
střediscích) v celé České republice a na 
Slovensku. Paskovští studenti si ze tří 
promočních dnů vybrali úterý 21. květ-
na. Zajímavou souvislosti se pro naše 
konzultační středisko stala skuteč-
nost, že právě jemu bylo nabídnuto 
přednést za ostatní slavnostní projev, 
což bylo z jeho strany přijato. Byť jistě 
nejde pro Paskov o počin, který je pro 
jeho život a potřeby zásadní, šlo o po-
měrně netradiční příležitost k  jeho 
drobnému zviditelnění na akademické 
půdě v metropoli našeho státu. Zda se 
to podařilo, je již na posouzení jiných. 
Z  průběhu promoci byl ČZU pořízen 
video záznam, který je dostupný na 
odkaze https://www.youtube.com/
watch?v=FX96eb7WBVI 

S  možnými dotazy k  podmínkám 
a průběhu virtuální univerzity třetího 
věku v Paskově se můžete obracet na 
koordinátora této aktivity (tzv. tutora) 
Ing. Miroslava Lyska (tel. 602 883 789).

Poznávací zájezd do polského příhraničí
Ve spolupráci se Spolkem přátel pas-
kovského zámku uspořádalo město 
v  sobotu 15. června zájezd do zají-
mavých míst polské části Těšínského 
Slezska. Program byl připraven spo-
lu s  paní Irenou Adamczyk, jejichž 
služeb Paskov již několik let využívá 
– především při přípravě a  realizaci 
projektů česko-polské spolupráce. 
Paní Adamczyk byla při zájezdu ne-
jen průvodkyni ale také překladatel-
kou z  polštiny, popř. sama nabízela 
v českém jazyce průvodcovské slovo.

Prvním cílem se stalo město Jawor-
ze (Javoří) nedaleko Bialska – Bialé. 

Motivem návštěvy se stal zdejší hřbi-
tov, kde je pohřbena řada příslušníků 
rodu Saint Genois. Dva z nich přitom 
v 19. století vlastnili mimo rozsáhlých 
majetku ve Slezsku, Haliči a na Mora-
vě také paskovské panství. Jde o Fili-
pa Ludvika a  jeho syna Mořice Jana 
Nepomuka Saint Genois Právě druhý 
z  nich nechal vybudovat v  Jaworze 
lázeňské domy a  do současnosti jej 
zde připomíná i  bronzová socha ve 
stylizované poloze odpočívajícího 
muže na lázeňské lavičce. S  Pasko-
vem pojí Mořice Saint Genois navíc 
skutečnost, že se na zdejším zámku 
narodil. A právě proto se pro tradiční 

skupinové foto ze zájezdu účastníci 
rozhodili pro toto symbolické místo 
a vyfotili se svým doposud málo zná-
mým paskovským rodákem.

Na doporučení paní Adamczyk byl 
dalším cílem Grodiec Slaski (Slezský 
Hradec), kde se v soukromých rukou 
nachází nově zrestaurovaný zámek. 
Nejen po stránce stavební obnovy, 
ale také z  pohledu velmi bohatého 
vybavení interiérů byla jeho prohlíd-
ka zajímavým a  dá se říci i  velkým 
kulturním zážitkem. 

Posledním místem byl Ciesyzn (Tě-
šín) a zdejší stálé expozice v Muzeum 

Video z promocí na Youtube
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Spolupráce Regionu Slezská brána se základními 
a mateřskými školami v šk. roce 2023/2024
Také v  uplynulém školním roce 
2023/2024 podpořil dobrovolný sva-
zek obcí Region Slezská brána (DSO 
RSB) v  návazností na dlouholetou 
tradici řadu akcí pro školy, které se 
nacházejí na jeho území. Šlo celkem 
o  osm sportovních akcí, které dále 
doplňovala „Projektová výuka se za-
měřením na vědomosti o regionu“.  

Sportovní akce probíhaly od pro-
since 2023 do května 2024 a  týkaly 
se jak obou stupňů základních škol, 
tak i děti předškolního věku. Již před 
Vánocemi 2023 se uskutečnil Miku-
lášský turnaj ve vybíjené a  Vánoční 
minivolejbal, v  obou případech pro 
žáky 1. stupně. Po Novém roce na ně 
nejprve navazovalo Mistrovství ško-
lek Slezské brány pro předškoláky. 
Následovaly dvě sportovní akce pro 
žáky 1. stupně – turnaj ve florbalu 
a soutěž O šachové krále a královnu 
regionu Slezská brána. Poslední tři 
sportovní zápolení se naopak zamě-
řovala především na žáky 2. stupně. 
Šlo postupně o branný závod, orien-
tační běh a lehkou atletiku. Právě zá-
vody v lehké atletice, které se účastní 
nejvíce žáků, bývají tradičně nejen 
poslední akcí, ale svou masovosti 

(účast okolo 200 dětí) také vyvrcho-
lením celého cyklu sportovních sou-
těží. K závodům v orientačním běhu 
však dodejme, že se jich účastnili 
i žáci třetích až pátých tříd a v tomto 
smyslu jde o akci, která je určena pro 
oba stupně výuky. Nejdelší tradicí 
má turnaj ve vybíjené, který proběhl 
již popatnácté a lehká atletika, která 
zaznamenala v loňském školním roce 
již 14. ročník.

 Všech sportovních akcí se účastnilo 
okolo 740 žáků. Spolu s  učitelských 
doprovodem šlo o cca 800 osob. Re-
gion Slezská brána podporuje tyto 
akce jak organizačně (především za-
jištěním dopravy), tak finančně, kdy 
hradí nejen náklady, na již zmíněnou 
dopravu, ale obvykle také náklady 
materiálního charakteru (občerstve-
ní, odměny), popř. náklady na zpra-
cování videozáznamů nebo nájem 
stadionu (v případě lehkoatletických 
závodů, které probíhají na stadionu 
TJ Slezan F-M). Podstatný podíl na or-
ganizací vlastního průběhu však ná-
leží školám. Hned tři sportovní akce 
takto organizačně připravila a  jejich 
průběh zajistila ZŠ Raškovice, po 
jedné dále ZŠ Vratimov – Datyňská, 

ZŠ  Paskov, ZŠ Sedliště, ZŠ, Václavo-
vice a ZŠ Řepiště. Průběh všech akcí 
byl bezproblémový. O  to více patří 
školám, jejich učitelům a často i po-
máhajícím žákům poděkování.

Samostatnou kapitolou spolupráce 
se školami byl druhý ročník tzv. „Pro-
jektové výuky se zaměřením na vě-
domosti o regionu“, při které vybra-
ná družstva z  1. stupňů (žáci 5. tříd) 
a z 2. stupňů (žáci 8. tříd) řešila určitý 
problém ve své obcí. Téma vybíraly 
děti d  s  učitelem a  obvykle také po 
konzultaci i  se starostou, resp. sta-
rostkou. Poté s  dostupných zdrojů 
i  konzultaci s  odborníky nebo s  ob-
čany získávaly informace, navrhovaly 
řešení a ta na závěr projektu na spo-
lečné přehlídce prezentovaly. S ohle-
dem na velký zájem škol (zapojilo 
se 10 z 12 škol našeho regionu) byla 
závěrečná přehlídka v  letošním roce 
rozdělena do dvou části a  proběhla 
tak samostatně pro 1. stupeň a samo-
statně pro 2. stupeň. Vyhodnocení 
kvality navrhovaných řešení provedli 
ve většině případů bezprostředně po 
prezentaci pro své školy samotní sta-
rostové nebo starostky. Osobitost to-
hoto přístupů, kterou ve vztahu k re-
gionálním tématům navrhl ředitel ZŠ 
Sedliště Mgr. David Hubeňák, se letos 
setkala s uznáním a vstřícnosti k pod-
poře i ze strany Nadačního fondu Hy-
undai, který zásadním způsobem při-
spěl na úhradu souvisejících nákladů. 
Hlavním organizátorem přehlídek ve 
vratimovském kině Hvězda bylo Stře-
disko volného času Vratimov.

Miroslav Lysek,  
koordinátor spolupráce se školami

Těšínského Slezska, kterými nás provázela paní Adamc-
zyk, jeho bývalá zaměstnankyně. Profesionálně připrave-
né expozice přibližující dějiny Těšínska od dob jeho za-
ložení především do r. 1918, tedy za časů, kdy jej vlastnili 
nejprve Piastovci a po nich Habsurkové, byly mimo jiné 
poučným srovnáním podobných expozic na české straně 
v Muzeu Těšínska v Českém Těšíně. 

Náročný program na závěr doplnila možnost cca dvou-
hodinového volného programu. V den oslav „Tři bratří“, 
které připomínají legendu o vzniku Těšína, bylo za krás-
ného počasí o to více příležitosti jak s tímto časem svo-
bodně naložit. Miroslav Lysek, spoluorganizátor zájezdu
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Pestrobarevná škola v přírodě na Bílé
Po čtyřech letech se letos konala 
opět škola v přírodě na Bílé. Byla ale 
opravdu pestrobarevná! Obec Bílá 
a okolní příroda je krásná a všechny 
okolní stezky a  hřiště doslova bom-
bastické a  slovy dětí „husté“. Počasí 
nám přálo, takže jsme zažili všechno, 
co ke správné škole v  přírodě patří. 
Co víc si přát? Program byl pestrý, 
zábavný, fyzicky náročný, ale taky 
poučný. Školní předměty měly jen 
trochu jinou formu. 

Nejvíce bylo samozřejmě tělocviku 
na čerstvém vzduchu. Tolik běhání 
a cvičení síly a obratnosti žáci v běž-
ném dni nezažijí. Kromě mnoha her, 
které jim v  lese a  na hřišti připravili 
zkušení instruktoři (neboli animáto-
ři), si děti prošly strmou pašeráckou 
stezku s  lezeckými i  matematickými 
úkoly až na vrchol sjezdovky k  vysí-
lači U Zbojníka. Místo češtiny potré-
novaly díky některým animátorkám 

slovenštinu, což je v  dnešní době 
téměř vzácnost. Angličtinu děti sice 
neměly, ale odvezou si alespoň reál-
nou zkušenost s významem sousloví 
„team building“. Psaní si procvičily 
díky pohlednicím, kreativní psaní 
a  dramatickou výchovu při tvorbě 
scénáře k  vlastním divadelním mi-
nihrám, jejichž premiéry se konaly 
v  místní tělocvičně. Kreslení si žáci 
užili při tvorbě vlajky a diplomů pro 
svá soutěžní družstva a  spolužáky. 
Prvouka a  biologie probíhala jak ji-
nak než naživo: V  „Obůrce“ jsme vi-
děli mufloní rodinu, jelena (bílého), 
bažanta (zlatého), cestou zahléd-
li žábu (živou), užovku (přejetou) 
a medvěda (naštěstí jen nakreslené-
ho)! V deštivém dopoledni došlo i na 
pracovní činnost. Tvoření bavilo tra-
dičně hlavně holky, ale i kluci si přišli 
na své a byli rádi za trochu relaxace. 
Vyrobili si nádherné náramky se jmé-
ny, a  dokonce stihli vyrobit dárečky 
pro všechny spolužáky, kteří zůstali 
ve škole. 

Hlavně ale děti vykročily ze svých 
komfortních zón a udělaly velké po-
kroky v  předmětu SZO -SAMOSTAT-
NOST, ZODPOVĚDNOST, ODVAHA. 
Za to si zaslouží velkou jedničku 
a k ní hvězdičku na noční obloze nad 
hlavou. Nejvíce nadšené byly samo-
zřejmě ze čtvrtečního dopoledne 
stráveného na zábavním hřišti přímo 
u hotelu a v dětském lanovém parku 
v  přilehlém lese. Vyzkoušely si sko-
ro všechny atrakce jako trampolínu, 
lodičky, čtyřkolky, rýžování polodra-

hokamů, tubingovou dráhu, lanové 
prolézací dráhy a různé jiné zábavné 
aktivity. Zažily ale i výzvy a zádrhely. 
Některé děti bolelo bříško a  většinu 
z nich nožičky. Některým chyběl přes 
den v  týmu jejich parťák, některým 
zase večer maminka. Zvládli to ale 
všichni, s pomocí skvělé party animá-
torů, paní učitelek, asistentek, paní 
zdravotnice, kamarádů a plyšáčků.

Věříme, že si děti domů odvezly kro-
mě suvenýrů hlavně vzácné zkuše-
nosti, zážitky a vzpomínky, které jim 
zůstanou napořád. A  kdyby náho-
dou vybledly, připomenou si je díky 
fotkám, které vydají za tisíc slov. 

Marcela Hajdušková

Přírodní zahrada
V rámci dotačního titulu ze Státního fondu životního pro-
středí se nám podařilo již podruhé získat finanční podporu 
na úpravu venkovního prostoru. Po zkultivovaném prosto-
ru za sportovní halou vznikla takzvaná Přírodní zahrada 
u školního hřiště. Byla vytvořena dvě zastíněná posezení 
a dvě posezení pod kaštany. Dále bylo vysazeno mnoho 
stromů, keřů, bylin, květinová louka. Vše vypadá velmi 
pěkně, posuďte z fotografií sami! Toto nové prostředí nám 
umožňuje nejen v parných dnech vyučovat venku. Vznik-
lo příjemné místo, které mohou využívat žáci, ale i rodiče 
a další návštěvníci, kteří se zde mohou setkávat, relaxovat 
a těšit se z přírody.

Pro všechny bylo velmi nemilým překvapením, když 
záhy po dokončení byly mnohé rostliny poničeny. Jejich 
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obnova, pokud bude vůbec možná, potrvá velmi dlouho. 
V tomto ohledu ničení nebyla ochráněna ani posezení.

Abychom zamezili této devastaci, požádali jsme o spolu-
práci Policii ČR a Městskou policii, ve spolupráci s obcí zde 
jsou již nainstalovány kamery. Zda tato opatření budou 
stačit k tomu, aby zahrada sloužila našim žákům, ukáže čas. 
Chtěla bych Vás všechny požádat o součinnost, nebuďte 
neteční k tomu, když vidíte, že někdo devastuje něco jen 
pro zábavu, pobavení.

Pokud nepatříte mezi ty, o kterých jsem psala v předcho-
zích řádcích, přijďte se podívat či posedět. Takové návštěv-
níky určitě rádi uvítáme.

 Lucie Butkovová

Atletické závody Regionu Slezská brána
 Ve čtvrtek 21. května 2024 za skvělé-
ho letního počasí proběhly na atletic-
kém stadionu ve Frýdku–Místku atle-
tické závody Regionu Slezská brána.

Soutěžili chlapci a  dívky od šesté 
do deváté třídy v  pěti disciplínách: 
ve sprintu na 60 nebo 100 metrů, 
ve vytrvalostním běhu na 800 nebo 
1500  metrů, ve skoku dalekém, 
v  hodu kriketovým míčkem a  ve 
štafetovém běhu 4krát 400 metrů.

 V  konkurenci ZŠ TGM Vratimov, 
ZŠ  Datyňská Vratimov, ZŠ Raškovi-
ce, ZŠ Morávka, ZŠ Sedliště se žáci 
ZŠ  Paskov neztratili. Soutěž o  nej-
lepší školu v součtu bodů všech jed-
notlivců byla letos zrušena. Pohár za 
vítězství škol nahradily tři menší 
poháry za nejhodnotnější výkon 
ze všech zúčastněných závodníků. 
Mezi tři nejlepší se dostali hned 
dva žáci naší školy. O  první nej-
hodnotnější výkon se postarala 
Stella Junková ze 6. B  v  hodu kri-
ketovým míčkem, který poslala    
45,45 m  daleko. Za další nejhod-

notnější výkon byl vybrán běh na 
60 m  v  podání Michala Klimundy 
ze 7. A, jeho čas 8,39 s.

Kromě nich vybojovali naši žáci dal-
ších šest prvních míst. Byli to: Matěj 
Brychta a  Anička Frantíková v  hodu 
kriketovým míčkem, Stella Gorková 
v běhu na 100 metrů a Aneta Zelníč-
ková ve skoku dalekém. Jedno vítěz-
ství bylo také ve štafetě, získali ho 

Alex Mazánik, Samuel Fink, Dominik 
Huvar a Michal Klimunda.  Dále jsme 
vybojovali 9 druhých a  13 třetích 
míst.

Atmosféra závodů byla skvělá a  vě-
řím, že si všichni závody užili a skvěle 
se bavili. Všem závodníkům děkuji za 
předvedené výkony a děkuji za skvě-
lou reprezentaci naší školy.

 Martin Biolek
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Lezecká stěna 
Poslední květnový den si vybraní žáci 
z  osmých tříd byli vyzkoušet, jak je 
obtížné zdolávat kolmé horolezecké 
stěny. Lezení se konalo na Základní 
škole v  Sedlištích, kde mají lezeckou 
stěnu přímo v tělocvičně. Vše se dělo 
pod vedením ředitele této školy, tak 

aby byla zachována maximální bez-
pečnost. Myslím si, že si všichni zú-
častnění celou akci nádherně užili, 
poznali něco zcela nového a doufám, 
že lezení v Sedlištích se stane tradicí 
pro naše žáky.

Martin Biolek

Návštěva Okresního soudu ve Frýdku-Místku
Lidský život je plný zákonů a pravidel. 
Už na ZŠ učíme žáky jim rozumět a do-
držovat je. Co se však stane, když člo-
věk zákon překročí? Jak probíhá soud-
ní jednání? Přesnější představu teď 
mají žáci osmých a devátých ročníků. 

Navštívili jsme Okresní soud ve Frýd-
ku-Místku, abychom pomohli žákům 
odpovědět na některé otázky přímo 
v  soudní síni. Osmý ročník byl příto-
men soudnímu stání, projednávalo se 
týrání a zanedbávání péče o mladého 
chlapce. Vyslechli jsme obhajobu že-
ny-matky, která seděla na straně ob-
žalovaných, ale také výpovědi několi-
ka svědků. Celé jednání bylo zajímavé 
a po jeho skončení pan soudce odpo-
vídal na zvídavé otázky žáků.

 Devátý ročník se setkal v  soudní síni 
s  mladým mužem, který řídil motoro-
vé vozidlo ve velmi podnapilém stavu. 
I toto přelíčení žáky velice zaujalo a do-
konce se dočkali i vyhlášení rozsudku. 
I tentokrát byl pan soudce k žákům vel-
mi vstřícný a  odpovídal na jejich zvě-
davé dotazy.

Věříme, že návštěva Okresního soudu 
ve Frýdku-Místku byla pro všechny ne-
jenom zajímavá, ale i velmi poučná.

Světlana Koriťáková a Jana Oprštěná
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DofE 
Bronzová expedice  
– Lysá hora a Krásná 
Expedice začala 8. června na pas-
kovském vlakovém nádraží.  Všichni 
přišli na sraz včas, jen Kuba asi mi-
nutu před odjezdem vlaku. Takže 
jsme zvažovali náhradní řešení pro 
případ, že by nestihl dorazit.  Museli 
bychom počkat na další spoj, který 
jel o  hodinu později, a  tím bychom 
posunuli náš připravený program. 
Nicméně nakonec Kuba dorazil a my 
jsme nasedli na vlak do Frýdku. Zde 
jsme přestoupili na autobus směr 
Visalaje a vystoupili na Krásné u les-
ní správy. Tady jsme si prohlédli naše 
budoucí tábořiště a vyrazili na Lysou 
horu. Vydali jsme se po žluté, a i když 
ten den bylo docela horko, šli jsme 
skoro celou cestu ve stínu. Nahoru 
jsme dorazili asi za 2,5 hodiny, tady 
jsme se vyfotili a plnili druhou část – 
kreslili jsme vysílač a okolí, které bylo 
možno vidět z vrcholu. Den byl jako 
malovaný a  výhledy nádherné. Asi 
v  půl třetí jsme se vydali po modré 
zpátky do tábořiště na Krásné. Po-
užívali jsme mapu, ale i  tak jsme si 
trochu zašli (cca o 3 km). Do tábořiště 
jsme dorazili v  17 h, a  protože bylo 
stále teplo a  my jsme byli rozehřátí, 
šli jsme se umýt do tůňky, která se 
nacházela kousek od místa našeho 
noclehu. Voda byla parádně ledová, 
ale osvěžila nás a  únava z  pochodu 
rázem odplavala. Teď byl ten správ-
ný čas na přípravu ohniště a uvaření 
večeře. Protože na základně, kterou 
jsme si vybrali pro naše nocování, 
byly i stany s podsadou, zvolili jsme 
tentokrát tuto možnost. Byly totiž 
hlášeny bouřky a  silné deště v  noci, 
takže jsme nechtěli riskovat, že nás 
to vyplaví. A  opravdu, cca ve dvě 
hodiny v  noci se celé údolí otřásalo 
a  nás vzbudily oslepující záblesky 
a silné hromobití! 

Byl to docela zážitek. Ale ráno už vy-
kukovalo sluníčko a my jsme byli rádi, 
že můžeme znovu do tůňky. A pak už 
jen balení, kreslení, vaření čaje a tra-
dá domů! Do Paskova jsme dorazili 
chvíli po jedné hodině a  byli jsme 
šťastni, když si nás rodiče vyzvedli 
a  odvezli domů na skvělý oběd. Tě-
šili jsme se samozřejmě i na pohodl-
nou postel. No a máme to za sebou. 
Bronzová expedice splněna, teď jen 
zapsat do online recordbook, poslat 
ke schválení a  můžeme se těšit na 
slavnostní ceremonii, kde dostane-
me certifikát a odznáček potvrzující, 
že jsme na sobě zapracovali a snad se 
trochu naučili zodpovědnosti, samo-
statnosti a mohli se věnovat činnos-
tem, které jsme si sami vybrali a které 
nás baví.                      

Účastníci bronzové expedice 
z 8. ročníku:

Nikola – tahoun týmu, udržovala 
skvělou náladu a atmosféru po celou 
dobu expedice, rozhodovala se veli-
ce dobře, skvělá práce s mapou, nic 
pro ni nebyl problém. 

Klárka – nenápadná, ale vždy připra-
vená podpořit akci pro dobro týmu, 
vše plnila s nadšením a bez řečí. Oce-
ňuji zápal pro věc.

Honza – i  přes potíže s  kotníky na 
těžkém terénu zdolal Lysou horu 
a  vydržel celý pochod, byl platným 
členem týmu. 

Jakub – zpočátku nám připravil stre-
sující chvilky, protože přišel pozdě na 
sraz u vlaku, ale pak už se zapojoval 
do aktivit týmu a taky udržoval pozi-
tivní atmosféru.

doprovod – M. Juhasová, D.  Kyse-
lovský

Hodnotím velmi kladně přístup k pl-
nění aktivit a cílů po celou dobu ex-
pedice, kdy účastníci bez řečí splnili 
vše, na čem jsme se dohodli.  Skvělá 
práce, týme! 

Bronzová expedice  
– Svobodné Heřmanice
Poslední expedice tohoto školní-
ho roku 2023/24 se konala v  pátek 
a  v  sobotu 28.- 29. 6.  Po obdržení 
vysvědčení se účastníci programu 
DOFE ze 7. tříd vydali vlakem do ob-
lasti zatopených břidličných lomů, 
kde zažili silnou bouřku i s kroupami, 
která je překvapila při stavění stanů, 
takže po10 minutách byli mokří skrz 
naskrz. A  stáli před otázkou, co dál. 
Paní učitelka Klimundová pozorovala 
jejich reakce a  nechala je rozhodo-
vat, jak se situací naloží. Naštěstí bylo 
teplo, takže nehrozilo podchlazení, 
a  když se účastníci převlékli do su-
chého, rozdělali oheň, uvařili večeři, 
už se jim nálada zlepšila a mohli uká-
zat panu učiteli Zárubovi, který byl 
i hodnotitelem expedice, že si pora-
dili vskutku dobře. 

Ráno se přesunuli k  velkému zato-
penému lomu nazvanému Šífr, kde 
s oblibou trénují potápěči z různých 
koutů naší země, ale i  z nedalekého 
Polska, a protože bylo hezky, zakon-
čili své putování pořádnou koupelí. 
Nakonec se opět Hvozdnickým ex-
presem dopravili do Opavy a odtud 
už dojeli vlakem do Paskova, kde 
jsme si udělali poslední závěreč-
nou fotku, a pak se už rozprchli, aby 
mohli užívat prázdniny. Přidávám pár 
postřehů z hodnocení, které napsala 
paní učitelka Klimundová jako pozo-
rovatelka sedmákům do jejich record 
book:

Amálka spolu se svými spolužá-
ky úspěšně zvládla ostrou expedi-
ci. V  průběhu expedice prokázala 
velkou odvahu a  odhodlání jít přes 
překážky, protože po silné bouřce 
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Sportovně-turistický kurz 2024
Na předposlední školní týden byl 
naplánován pro žáky 8. ročníku spor-
tovně-turistický kurz. Konal se v nád-
herném prostředí obce Morávka, a to 
konkrétně v  rekreačním středisku 
Paskov. Ubytování v tomto místě na-
bídlo mnoho možností sportovního 
vyžití. Děti si zde mohly zahrát nejen 
fotbal, ale také volejbal, stolní tenis 
nebo zkusit jiné oblíbené druhy ak-
tivit, např. stolní fotbálek. Místo bylo 
úžasné i  v  tom, že sloužilo jako vý-
chozí bod pro všechny akce v  okolí, 
které jsme měli v plánu. Až na jeden 
večer nám počasí přálo a mohli jsme 
si tak užít vycházky a túry po Besky-
dech a  o  volných večerech táborák 
a s tím spojené opékání buřtů.

Za celý týden, který jsme zde strávili, 
jsme absolvovali několik krásných vý-
letů. Během prvního dne, abychom 
poznali zajímavá místa v okolí a trochu 
prokrvili nohy, jsme navštívili blízké 
turistické chaty Kotař a Ropička. V úte-
rý byla v plánu nejtěžší túra. Tu  jsme 

započali na konečné zastávce auto-
busu Morávka-Bebek, odkud jsme 
přes Visalaje došli až na královnu Mo-
ravskoslezských Beskyd – Lysou horu. 
Protože jsme nechtěli jít dolů stejnou 
cestou, vybrali jsme pro sestup trasu 
na Krásnou, odkud nás vzal autobus 
zpět na Morávku. Středeční dopole-
dne se odehrávalo v duchu relaxační 
vycházky nad vodní nádrž Morávka 
přes sjezdovku Sviňorky a  večer byl 
v  plánu západ slunce na chatě Praši-
vá. Bohužel nás zastihla lehká bouřka, 
proto z původního plánu nic nebylo, 
ale i přesto věřím, že tento výlet, i díky 
sestupu s čelovkami, byl pro někoho 
zážitkem. 

Předposlední den začal vycházkou 
k nádrži Morávka, kde jsme měli za-
jištěnou exkurzi. Děti se prošly po 

hrázi, vyslechly si několik zajímavostí 
a  podívaly se také do útrob nádrže, 
kam veřejnost normálně nemá pří-
stup. V  další části tohoto dne jsme 
vyrazili směr Slavíč, odkud jsme přes 
různé zkratky, které připomínaly mís-
ty „survival“ (přežití), došli zpět do 
místa našeho ubytování. Závěr toho-
to krásného týdne se odehrával v re-
kreačním středisku, kde jsme uspořá-
dali turnaj družstev ve volejbale.

Všem tleskám za to, že kurz zvládli, 
neboť si dokážu představit, jak moc 
to pro některé bylo náročné. Ujít 
během týdne skoro 90 km po Bes-
kydech je obdivuhodné. Věřím, že si 
děti kurz náležitě užily a  budou na 
něj dlouho vzpomínat. 

David Kyselovský

s  kroupami měla velkou část vyba-
vení promočenou. Ale nevzdala to, 
se vším si nakonec výborně poradila.

Vašek spolu se svými spolužáky 
úspěšně zvládl ostrou expedici. 
V  průběhu expedice měl vždy dob-
rou náladu a velmi ochotně pomáhal 
ostatním členům týmu.

Terezka v  průběhu expedice měla 
i přes bouřku a únavu z těžkého ba-
tohu stále dobrou náladu a  vlídné 
slovo pro ostatní. Zažila své první 
přespání ve volné přírodě, ale přesto 
byla velmi platným členem týmu.

Myslím, že by se slušelo přidat vel-
ké poděkování všem dospělým, bez 
kterých by tyto expedice nemohly 
proběhnout a  kteří to dělají zdarma 
a ve svém volném čase, protože věří, 

že DofE jakožto vzdělávací program 
pro mladé lidi má velký smysl. Jsou 
to Petra Klimundová, Lukáš Záruba 
a  David Kyselovský. Děkuji vám, ko-
legové, za vaši práci s dětmi během 
celého školního roku.

Martina Juhasová,  
koordinátorka programu DofE
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Školní výlety
Deváťáci v Praze
Exkurze deváťáků do Prahy je na naší základní škole již 
tradicí. Také letos se na konci května žáci obou devátých 
tříd vypravili vlakem na dvoudenní návštěvu našeho 
hlavního města. Vyjížděli jsme o půl sedmé ráno z pas-
kovského nádraží a pár dětí s paní asistentkou se k nám 
připojilo v Ostravě. Vlak společnosti RegioJet sice zůstal 
kvůli výpadku napětí asi na hodinu stát za Zábřehem na 
Moravě, avšak to byl jediný zádrhel našeho cestování. 

Po příjezdu do Prahy jsme se vydali pěšky centrem přes 
Václavské náměstí a  kolem Tančícího domu na Malou 
Stranu, kde jsme měli zajištěné ubytování. V plánu jsme 
měli i návštěvu krypty chrámu sv. Cyrila a Metoděje v Re-
sslově ulici, kde zahynuli parašutisté, avšak kvůli zpoždění 
vlaku jsme si toto významné místo, o němž se žáci učili 
v  hodinách dějepisu a  literatury, nakonec prohlédli jen 
zvenčí. Zkrátka ta hodina nám v našem nabitém progra-
mu chyběla. 

Po příchodu do apartmánů kousek od nábřeží si všichni 
na chvíli odpočinuli od horka a pak se vydali na prohlíd-
ku nedalekého Muzea Kampa, se sbírkou obrazů a soch 
moderního umění, zejména kubismu. Na nádvoří Muzea 
Kampa zrovna stloukali pódium, na němž se v létě ode-
hrávají venkovní představení jako Forman, Marta, Meda 
nebo Werich. Jsou věnovaná významným osobnostem 
spjatým s  tímto místem. S  životem mecenášky Medy 
Mládkové, která toto místo zrekonstruovala, se žáci již se-
známili v hodinách výtvarné výchovy. Ostatně Werichova 
vila byla další zastávkou naší trasy po Kampě. Vilu jsme 
si prohlédli od sklepa až po půdu, viděli jsme golema 
a fotografie z představení Osvobozeného divadla a z fil-
mů, které proslavily Werichovy role. Také jsme se mohli 
dotknout autentických předmětů a  osobních věcí Jana 
Wericha a zahrát si na piano některou ze slavných písní 
J. Ježka. 

Po procházce kolem Lennonovy zdi a  občerstvení na 
Malé Straně jsme už spěchali zpět do apartmánů pře-
vléct se do společenských šatů na večerní představení 
v Divadle Bez Zábradlí. Cestou do divadla jsme se na Ná-
rodní třídě zastavili u Máje a zhodnotili opravenou fasádu 
s motýly Davida Černého. V nedalekém Quadriu jsme pak 

ještě pozorovali měnící se hlavu Franze Kafky od téhož 
autora. Navíc na Kampě jsme chodili kolem jeho dalšího 
díla – obřích miminek. Zkrátka tento sochař je v  centru 
Prahy nepřehlédnutelný. 

V  komedii Blbec k  večeři vystupovali v  hlavních rolích 
známí herci – Václav Vydra, Josef Carda, Jana Boušková 
a  Jana Švandová. Skvěle jsme se pobavili a po předsta-
vení jsme se prošli na Staroměstské náměstí, byli jsme 
tam právě včas, když v 10 hodin odbíjel orloj. Další přání 
žáků bylo vidět nejdražší pražskou ulici – Pařížskou třídu. 
Přestože obchody byly zavřené, prohlédli jsme si výklady 
luxusních značek a  zaparkované sportovní automobily 
a byli jsme úplně spokojeni. Ještě jsme si ukázali, kde je 
židovský hřbitov a  Staronová synagoga, kde byl podle 
pověsti uložen golem. A pak už jsme směřovali kolem Kle-
mentina ke Karlovu mostu zpět „domů“ na Malou Stranu. 

V  pohodlných a  dobře vybavených apartmánech si ko-
nečně žáci udělali pozdní večeři a šli na kutě. Mnozí však 
byli tak nabiti zážitky a dojmy, že ani neusnuli.  

Druhý den ráno po snídani jsme už v devět hodin stoupa-
li pěšky na Petřín, koukali na panorama Prahy a po krátké 
zastávce u rozhledny jsme kolem Strahovského kláštera 
zamířili na Hrad. V apartmánech jsme nechali svá zavaza-
dla, protože s nimi by nás na Pražský hrad nepustili. Paní 
asistentka se obětovala a pohlídala nám je.  Na Hradča-
nech si nešlo nevšimnout ozbrojenců, kteří na Loretán-
ském náměstí hlídali Ministerstvo zahraničí ČR, kde se ten 

pokračování článku na straně 18...
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Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Kulturní a společenské akce / Sport

Akce
2. – 16. 8. 3. turnus LTP – Drsňáci

10. 8.   
14:00 Házenkářské sportovní odpoledne

Zámecký park

10. 8.    
14:00 Předpouťová zahradní slavnost  

SDH Paskov
Zahrada staré hasičárny

10. 8.   
20:00 Předpouťová zábava

Zámecký park

11. 8. Pouť sv. Vavřince
Parkoviště za kinem

17. 8. Letní kino – Top Gun: Maverick
Začátek po setmění, Zámecký park

31. 8. 
Dětská noční soutěž EurokanCup  
– SDH Oprechtice
Oprechtice

5. 9.        
17:00 Vernisáž výstav podzimní sezóny

Zámek

6. – 7. 9.
O putovní pohár města Paskov  
– Paskov Saurians
Sportovní hala

7. 9.      
15:00 Pohádkový zámek

Zámecký park

21. 9.   
14:00 Den Regionů

Zámecký park

28. 9.   
14:00 Pionýrská drakiáda

Zámek

srpen – září 2024

LETNÍKINO

SOBOTA 17. 8. 2024

Začátek projekce po setmění, občerstvení zajištěno.

Zámecký park v Paskově

Vstupy do areálu: hlavní brána v předzámčí, most za tenisovými kurty 

a brána na Folvarku

www.mesto-paskov.cz
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den scházeli ministři obrany států NATO. I na Hradě byli 
v tu dobu významní hosté, a to naši zlatí hokejisté. Chví-
li jsme na nádvoří čekali, jestli je nezahlédneme, ale pak 
bylo jasné, že šli k prezidentovi jiným vchodem… Místo 
nich jsme si tedy prohlédli katedrálu sv. Víta, Vladislavský 
sál, baziliku sv. Jiří a Zlatou uličku. Ve 13. hodin se Hrad za-
víral a my jsme stejně museli zpět vyzvednout věci a paní 
asistentku z apartmánů. 

Odpoledne jsme se přesunuli na Staré Město, poobědvali 
jsme v Quadriu a cestou na hlavní nádraží ještě nakoupi-
li. Někteří si chtěli z výletu dovézt módu, jiní suvenýry či 
dárky pro rodinu a přátele… 

Vlak do Ostravy jel přesně podle jízdního řádu a pan uči-
tel Záruba po celou cestu vyřizoval dětem objednávky 
občerstvení. Myslím, že každý si v Praze přišel na své, děti 
si dovezly kromě dárků také fotky a spoustu důležitých 
poznatků.  Na tento poslední školní výlet budou deváťáci 
i učitelé určitě dlouho vzpomínat jako na společně strá-
vený čas nabitý nezapomenutelnými zážitky.

Marcela Prokelová

Výlet 7. ročníku na Praděd
Letošní počasí celodenním výletům moc nepřeje. Proto 
jsme vyrazili až na druhý pokus na vrchol jesenických hor 
– Praděd, 1491 m vysokou horu v Hrubém Jeseníku, nej-
vyšší vrchol tohoto pohoří. Zároveň nejvyšší horu Mora-
vy a Slezska. Už po šesté hodině ráno nás odvezl autobus 
společností Umbrella City Lines přímo od naší školy až 
téměř na vrchol Jeseníků. Po tříhodinové cestě jsme vy-
stoupili na Ovčárně pod horským hotelem Figura, který si 
mnozí z nás pamatovali z lyžáku.

Počasí bylo nádherné a my jsme vyrazili na Praděd. Čekal 
nás velmi mírný výstup ke známému vysílači a tam první 
menší občerstvení před tím, než jsme se vydali na Švý-
cárnu. Počasí se velmi rychle změnilo, začalo být chlad-
no, ale to dětem nezabránilo dát si velkou porci hranolek 
s  tatarskou omáčkou a  nanuk. Obědová pauza skončila 
kolem druhé hodiny, a tak jsme se rozhodli navštívit ještě 
chatu Barborku. Pak už nás čekal jen malý kousek cesty 
zpět na stanoviště autobusů a chvíle volna na stolní fot-
bal, také výběh po sjezdovce nahoru, znovu trochu od-
počinku a nějaký ten nanuk před cestou domů. 

Všichni se pěkně usadili na sedadla, dveře autobusu se 
zavřely a venku začalo pršet. Tomu se v dnešních dnech 

plných změn počasí říká – mít štěstí! Před naší školou 
autobus zastavil kolem sedmé hodiny večerní. Unave-
né, některé opálené, ale s veselou náladou vyrážely děti 
domů. 

Světlana Koriťáková, Jana Oprštěná

Cestou necestou až na Olešnou
Žáci 6. B se se svou paní učitelkou rozhodli vydat na pře-
hradu Olešnou do nedalekého Frýdku-Místku. Ta nabízí 
nejen spoustu sportovního vyžití, ale i  rozsáhlé hřiště 
a Family park. Sraz byl v 7:40 přímo na nádraží v Pasko-
vě. Cesta do Frýdku byla krátká, takže jsme brzy stáli na 
nástupišti cílového stanice. A mohli jsme vyrazit pěšky až 
na místo určení.

Ač nemělo být počasí dle předpovědi úplně ideální, pře-
kvapilo nás brzy sluníčko, které podpořilo naši dobrou 
náladu, a cesta nám tudíž rychle ubíhala. Měli jsme si stá-
le o čem povídat a celým naším hloučkem se nesl smích. 
Až nás docela překvapilo, že už jsme na Olešné. Protože 
jsme si chtěli uchovat vzpomínku na tento příjemný den, 
byla ideální chvíle na společnou fotku u přehrady. A poté 
už trochu té zábavy. Protože ať jsi úplně malý nebo už 
starší, hřiště tě vždy dokáže nalákat na rozmanité aktivity, 
které nabízí. A komu se nechtělo, mohl si dát nějaké dob-
roty, které měl s sebou. Když se na hřišti všichni dostateč-
ně „vyřádili“, bylo třeba se přesunout zase o kousek dále.

Kolem přehrady jsme pokračovali blízko výběhu s lama-
mi, až do Family parku. Kdo chtěl, mohl si za drobnou 
úplatu jít zaskákat na trampolínu. Chvíli se hrál fotbal, pak 
se přešlo na vybíjenou. Mnozí využili i možnosti koupit si 
hranolky, limonádu, kuličkovou zmrzlinu či ovocný nebo 
čokoládový milkshake. Zbyl nějaký čas i soutěž o to, které 
skupině se podaří postavit nejvyšší věž ze špejlí a izolepy. 
Každá z nich to pojala zcela jinak, a tak vznikly zajímavé 
výtvory, u kterých nebylo do poslední chvíle jednoznač-
né, komu se povede dosáhnout největší výšky.

Po vyhodnocení této aktivity už byl čas vyrazit zpět 
domů. Dorazit na nádraží do Frýdku nám snad připada-
lo ještě snazší. Hrál se slovní fotbal a  bylo zkrátka opět 
veselo. A protože se výlet tak povedl a byl pohodový, od-
měnili jsme žáky návštěvou McDonaldu. Pak už jen hurá 
do vlaku směr Paskov, na nádraží rozchod a  zakončení 
jednoho příjemného dne.

Veronika Kočvarová
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Blížící se konec školního roku poznají 
žáci nejen podle narůstajícího počtu 
písemek a  zkoušení, ale také podle 
toho, že se koná řada mimoškolních 
a vícedenních akcí, které přímo vyža-
dují krásné počasí. Kromě dětského 
dne a  sportovního dne jsou to pře-
devším školní výlety a exkurze. Letos 
se většina tříd na 1. stupni spokojila 
s vycházkou do okolí Paskova, na hal-
du či do Oprechtic. Třídy na 2. stupni 
si však nenechaly ujít možnost vy-
pravit se někam dál. Šesťáci vyjeli do 
Kopřivnice či na Olešnou, sedmáci 
společně zdolali Praděd a žáci osmé-
ho ročníku pobývali celý týden na 
Morávce na sportovně-turistickém 
kurzu. No a deváťáci se vypravili po-
znávat krásy našeho hlavního města 
Prahy.  Poslední červnový týden stihli 
žáci kromě sportovního dne i  vrá-
tit učebnice, uklidit třídy a  navštívit 
zkoušku kalifornského orchestru Mira 
Costa v ostravském kulturním domě 
Poklad. Byla to generální zkouška 
symfonického orchestru před večer-
ním koncertem.

Celý červen rychle utekl a  byl tu 
opravdu poslední letošní školní den, 

pátek 28. června, den, kdy se rozdá-
valo vysvědčení. Nejprve vystoupily 
děti ze školního sborečku pod ve-
dením p. učitelky Šárky Hrochové. 
Za přítomnosti pana starosty a  pe-
dagogů přivítala na školním nádvo-
ří paní ředitelka žáky a  u  prvňáčků 
i  rodičovský doprovod. Poděkovala 
všem zaměstnancům za to, že se po-
starali o  bezproblémový chod celé 
školy, kuchařkám za výborné obědy 
a shrnula, co se v tomto školním roce 
povedlo. Pochvalou ředitelky školy 
ocenila celkem 5 žákyň: Adélu Krej-
čí, Lucii Krejčí a Jaroslavu Stiborovou 
z 9. ročníku, Šarlotu Jelínkovou a Ni-
kolu Horutovou z 8. ročníku.  Všechny 
byly velmi aktivní a úspěšné ve škole 
i mimo ni, takže jste se o nich moh-

li dočíst i  na stránkách Paskovského 
zpravodaje. Ocenění převzali také 
žáci zapojení do programu DofE, 
kteří plnili vybranou aktivitu a  do-
sáhli stanovené úrovně. A  nakonec 
se přišli rozloučit deváťáci, kteří naši 
školu letos opouštějí. Kromě proslo-
vu si složili vlastní text (na známou 
melodii Václava Neckáře) a  zazpívali 
za kytarového doprovodu p. učitel-
ky Petry Klimundové dojemné „Po-
slední zvonění“. Abychom nekončili 
smutně, následovala ještě jedna pís-
nička známá z prázdninových táborů 
a tu si už zazpívali všichni. Ve třídách 
se pak rozdala vysvědčení a  takhle 
vesele začaly dětem prázdniny. 

Marcela Prokelová

Závěr školního roku

Dětský den
Pionýrský Dětský den letos oslavil své 
20. narozeniny a jsme rádi, že se nám 
jej, ve spolupráci s  městem Paskov, 
podařilo připravit v takovém rozsahu 
a podobě, jakou si tento speciální roč-
ník zasloužil. Dětské dny pořádáme 
od roku 2004 a každý rok se těšil velké 
účasti dětí z Paskova i okolí. Vzhledem 
k výročí jsme rozšířili náš program na 
20 soutěžních stanovišť, které se nes-
ly v tématu uplynulých dětských dnů. 
Dětským dnem nás provázela jako 

moderátorka herečka Kamila Janovi-
čová. Na děti čekal bohatý program 
na pódiu, spousta soutěží, odměny, 
trampolíny a  několik nafukovacích 
atrakcí. Zábavu dětem nepřekazila ani 
nečekaná bouřka, která některé z nás 
promočila až na kost. 

Za splnění stanoviště děti obdržely 
malou odměnu. Po splnění všech sta-
novišť, čekala na děti hlavní odměna 
v podobě hry „dobble“ s motivy pře-
dešlých dětských dnů a  logem naší 

Pionýrské skupiny Paskov.  Abychom 
zajistili zábavu i  pro rodiče, rozšířili 
jsme program až do večerních hodin 
a nechali zahrát Paskovské kapely Ba-
goy a Nagauč! Tento nabitý den plný 
zábavy se nemohl uskutečnit bez 
spolupráce s  Městem Paskov. Také 
děkujeme všem sponzorům dětské-
ho dne, bez kterých bychom nebyli 
schopni zajistit pro děti tolik odměn 
a bohatý program.

Za PS Paskov – Otto Műller
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Klub důchodců Paskov
Letošní projekt Křížem krážem po pamětihodnostech 
17 obcí regionu,se blíží k závěru. Naše děvčata už nacho-
dila přes 100 km. A moc se jim to líbilo. Malá skupinka pro 
změnu oslavila Den matek ve Vratimově tanečkem. V Pas-
kově jsme ten den spojili s tradičním smažení vaječiny. Naši 
kolaři se zúčastnili akce Léto na kole. Přivítali jsme je na 
hřišti v Nové Bělé, kde se losovalo mezi účastníky. Tři naši 
členové vyhráli věcné ceny.

Koncem května jsme se vydali do aragonitových jeskyní 
v  Teplicích nad Bečvou. Schody do jeskyně mě tedy od-
radily, ale krásný lázeňský park i pěkné počasí mi to vyna-
hradily. Červen jsme museli improvizovat, protože v KCP se 
renovovala podlaha. Našli jsme východisko. Jeden týden 

jsme se sešli v kině na prezentaci ing.Lyska o našich zájez-
dech z minulých let. Jedno úterý jsme si udělali zájezd na 
Slovensko. Technická památka Vychylovka a  krásné mu-
zeum kávy v nás vzbudili nadšení. Zakončili jsme to náku-
pem sýrů v Zazrivé, halušky i žinčica byly super.

V restauraci U čápa se nás sešlo 27. Zájezd na levandulové 
pole u Hustopeče a opevněný kostel Kurdějov jsme zvládli 
i přes velké vedro. A koncem měsíce nás pozval Klub se-
niorů Řepišť na cvičnou soutěž ve hře Mollki. I když to ně-
kteří viděli poprvé, zvládli to a byli vyhodnocení Emilkou 
a Tomášem věcnou odměnou. Akorát budeme potřebovat 
nová záda na ohýbání.

Za KD Křivoňová Milena

SPOLKY
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Oprechtický hasičský víkend 2024
Jako každým rokem, patřil třetí červ-
nový víkend hasičům. Již je to 15 let, 
kdy se dal vzniknout Oprechtický 
hasičský víkend v současné podobě, 
skládající se ze 3 po sobě jdoucích 
soutěží v  hasičském útoku v  10 ka-
tegoriích, a  to vše během 28 hodin. 
OHV, jak se zkráceně ujal název pro 
Oprechtický hasičský víkend, se stal 
za ty roky pro většinu družstev syno-
nymem, že soutěžní sezóna je oprav-
du tu, a jak jsme se dozvěděli od ně-
kterých pravidelných diváků, berou 
OHV jako signál začátku léta. Což 
opravdu sedí, neboť 21. červnem, kdy 
OHV probíhá, opravdu začíná astro-
nomické léto.

V letošním roce jsme se co do počtu 
startujících dostali na předcovidová 
čísla. Celkový počet se nakonec při-
blížil neuvěřitelnému číslu 180 druž-
stev, což představuje přes 1 200 zá-
vodníků. Naštěstí pravidla umožňují 
postupný nájezd a  odjezd družstev, 
jinak bychom měli již velký problém 
takovýto počet soutěžících a k tomu 
trenérů, rodičů, fanoušků a místních 
diváků, a  v  neposlední řadě vozidel, 
někam umístit. Tímto patří dík paní 
Svatavě Krejčí a Haně Vařekové a celé 
ulici vedoucí k hasičárně za umožně-
ní parkování aut.

Celý cirkus započal v  sobotu ve 
13. hodin 23. ročníkem O putovní po-
hár SDH Oprechtice v kategorii mužů, 
žen a dorostu a 19. ročníkem Memo-
riálu Jiřího Klegy v kategorii veteránů 

a veteránek. Soutěž je zároveň zařa-
zena do seriálu Moravskoslezské ligy 
mužů, žen a veteránů.

V kategorii mužů nakonec vyhrál lídr 
MSL družstvo Jistebníku a  v  ženách 
v  novém traťovém rekordu 16:001 
ženy Markvartovic, které se v  letoš-
ním roce zúčastňují i  Extraligy České 
republiky. Domácí muži i  ženy se dr-
žely přísloví, že domácí soutěž se ne-
vyhrává a skončili na 18., resp. 9 místě.

Rčení o domácí soutěži naopak nedo-
drželi Oprechtičtí veteráni, veteránky 
i  dorostenci, kteří své kategorie vy-
hráli. Veteráni se díky velkému přídělu 
bodů vyšvihli i na 1. místo průběžné-
ho pořadí Moravskoslezské ligy. 

Po krátké pauze následovala nejen 
v širokém, ale i dalekém okolí vyhlá-
šená noční soutěž CLIMART CUP. Tato 
soutěž, kterou jsme se sponzorem 
pořádali již po patnácté, je dotována 
více než 100 000 korunami, kdy vítěz 
mužské kategorie si z Oprechtic od-
váží 11 111 Kč.  V letošním roce jsme 
dosáhli v součtu za všech 15 ročníků 
celkových prize money těžko uvě-
řitelný jeden milion korun. I  když se 
Climart cupu zúčastňují i  týmy ze 
Slovenska, nejvzdálenějším týmem 
jsou v  poslední době naši přátelé 
z Oprechtic z okresu Domažlice. Ti to 
k  nám mají neuvěřitelných 525 km. 
Jak jsme zjistili z map, i do ukrajinské-
ho Užhorodu je to od nás blíže než 
do Oprechtic. 

A  právě Domažlické Oprechtice za-
chránili svým 8. místem na Climart 
cupu čest Oprechtic. Ženy, stejně 
jako odpoledne, skončily na 9. místě 
a muži i veteráni svůj útok nedokon-
čili.

V  kategorii mužů si nakonec největ-
ší balík peněz odvezl vítěz loňské-
ho ročníku Extraligy Prchalov, před 
duem Slovenských týmů z  Hoštinné 
a  Zbory. Kategorii žen opanovaly 
moravské týmy Bernartic nad Odrou, 
Dolní Libiny ze Šumperska a  ostrav-
ského Svinova. U  veteránů nejlépe 
dopadl místní Petřvladík, před Moš-
novem a Metylovicema.

Po krátkém spánku nás čekalo upla-
kané nedělní ráno a poslední soutěž, 
jubilejní 20. ročník O  putovní pohár 
SDH Oprechtice mladých hasičů, 
který byl zároveň 10. kolem Hyundai 
Moravskoslezské ligy mladých ha-
sičů 2024. Zde se na start postavila 
osmdesátka družstev dělí, v katego-
rii MINI – předškoláci, mladší a  star-
ší žáci a  dorost, tentokrát na krátké 
trati. Z  domácích týmů se nejvíce 
dařilo těm nejmenším, MINI tým A, 
kteří svou kategorii vyhráli v  osob-
ním rekordu 18,842. Tým B se potom 
umístil na pěkném 4. místě. V  kate-
gorii mladších Oprechtice skončily 
na 11.  místě, Paskov A  na 17. místě 
a  Paskov B  na 26. místě. Vítezství 
v  mladších si z  Opre odvezl Petřval-
dík. U  starších žáků vyhrály Rychla-
tice, 11. skončil Paskov B, 14. Paskov 
A a hned za ním Oprechtice. Katego-
rii dorostu na krátké trati opanoval 
Hnojník. Oprechtické Béčko skončilo 
na 5. místě a Ačko na 8. pozici.

Celý víkend byl pro pořadatele znač-
ně výživný. A nejen víkend. Přípravy 
probíhají již minimálně 2 měsíce do-
předu, kdy se vše musí naplánovat 
a  zajistit. Samotné fyzické chystání 
celého areálu Na hasce počíná už ve 
středu a  vše končí v  průběhu násle-
dujícího týdne, kdy je nutno vše po-
uklízet a poodvážet. 

Velký dík patří především všem pořa-
datelům, kterých bylo v letošním roce 
na 70, a kteří se střídali ve 3 směnách 
s tím, že někteří jeli i všechny 3 smě-
ny a  našli se i  takoví, kteří prakticky 
po 3 dny neopustili areál. Ale nejen 
těm, kteří byli přímo účastni u  trati, 
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v  kuchyni, za pípou nebo kamerou, 
ale i  těm, kteří přidali ruku dílu při 
chystání nebo úklidu, a kterých taky 
nebylo zrovna málo.

Letošní ročník hodnotíme, i  přes 
drobné chyby, kterých jsme si vědo-
mi, a které se při tak velké akci prostě 
musí vyskytnou, veskrze pozitivně. 

Z  ohlasů soutěžících i  diváků, kteří 
mohli celý víkend sledovat v  pří-
mém přenosu na hasičské televizi Fi-
retv, máme i letos dobře našlápnuto 
k 16 vítězství v anketě o nejlepší sou-
těž Moravskoslezské ligy.

Aby toho nebylo pro Oprechtice 
třetí červnový víkend málo, naše 
ženy se zúčastnily i  krajského kola 
v  hasičském sportu. Takže kromě 
personálního obsazení postů jsme 
museli vše zajistit i  logisticky, aby 
ženy mohly reprezentovat náš okres 
a zároveň i, aby nepřišly o body do 
Mororavskoslezké ligy. Nakonec 
se vše zvládlo více než na jednič-
ku a  s  hrdostí můžeme oznámit, že 
družstvo Oprechtic kolem manažer-
ky a  trenérky v  jedné osobě a  mis-
tryně republiky, světa a  olympijské 
vítězky Veroniky Krpcové (Krejčí), 
postoupilo přesně po 50. letech na 
Mistrovství České republiky.

To se bude konat 24. a  25. srpna 
v Olomouci a Oprechtičtí fanoušci se 
chystají připravit holkám bouřivou 
atmosféru, neboť děvčata nejsou 
úplně bez šance.

Hasičský sport se skládá ze 3 disciplín. 
Běhu na 100 metrů překážek, štafet 
a  královské disciplíny, hasičského 
útoku. Družstva postupují postupně 
ze základních kol, tzv. okrsků. 1. ko-
lem, jakýmsi čtvrtfinále jsou okresní 
kola, ze kterého postupuje vždy jen 
vítěz do II. kola, jakési semifinálové 
skupiny. Z té opět pouze vítěz posu-
puje do finále na Mistrovství České 
republiky, kde reprezentuje nejen 
svůj sbor, ale reprezentuje i kraj.

Holky zatím procházejí téměř bez 
ztráty kytičky, takže jim všichni drží-
me palce, ať 4. srpnový víkend vejde 
do dějin nejen Oprechtic, ale ať si to 
i pořádně užijí. 

Vaši hasiči z Opre

Kosení luk
V pátek 24. května se v Řepištích ko-
nala tradiční akce KOSENÍ LUK, kte-
rá přilákala návštěvníky i  účastníky 
z  okolních obcí. Mezi nimi jsme byli 
i  my, členové souborů Paskovjánek 
a Paskovjan a svým tanečním vystou-
pením jsme akci zahájili.

Po skončení kulturního programu se 
zástupce Paskovjanu Vojta zapojil i do 
samotného kosení lúky. Jeho odhod-
lání a  šikovnost byly oceněny diplo-
mem s titulem „přespolní pohodář“.

SPOLKY
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Folklorfest
Po pečlivých přípravách jsme se ko-
nečně dočkali dlouho očekávané-
ho FOLKLORFESTu, který se konal 
21. a 22. června. Tato událost přinesla 
bohatý program plný hudby, tance, 
dobrého jídla a společenské zábavy, 
na kterou jsme se všichni těšili.

Začali jsme 21. června v  Panském 
pivovaru, kde se konalo posezení 
u  cimbálu. Tato akce byla symbo-
lickým rozloučením s  předcházejí-
cím školním rokem. Sešli jsme se, 
abychom si užili večer plný hudby, 
opékání špekáčků a  tance. Sezná-
mili jsme se se soubory Dyjávánek 
a  Světlovánek, zahráli nám muziky 
CM Paskovjan, Vinohrad a Sedmička, 
což vytvořilo ideální začátek pro ná-
sledující den.

Hlavní část Folklorfestu nás ale teprve 
čekala v  sobotu odpoledne. Zahájili 
jsme jej slavnostním průvodem, ve 

kterém mohli návštěvníci vidět různo-
rodost našich krojů. Na pódiu nás již 
čekala Monika Dudová, která festival 
uvedla a poté nás skvěle provázela ce-
lým programem. V tu dobu byly v par-
ku již nachystány atrakce pro děti, a to 
jízda na ponících, jízda v bryčce a tvo-
řivé dílničky. K poslechu a k pohledu 
toho bylo opravdu dost, ale ani naše 
břicha nezůstala prázdná, a to díky ši-
roké nabídce jídla a pití.

Folklorfest byla příležitost, kdy jsme 
mohli místním kamarádům a známým 
ukázat naše celoroční snažení, které 
bylo odměněno potleskem. Vystou-
pily také další soubory: Dyjavánek ze 
Znojma, Světlovánek z Bojkovic a Tu-
recký soubor Karabağlar Halk Oyun-
ları Dans Spor Kulübü. Každý z těchto 
souborů přinesl unikátní ukázku své-
ho folkloru, což obohatilo a rozmanitě 
zpestřilo program festivalu.

Hudební složka Folklorfestu byla 
zajištěna muzikami CM Paskovjan, 
Vinohrad a Sedmička, které doprová-
zely taneční vystoupení. V samostat-
ném bloku se představila i  dřevjaná 
muzika Zbujnik. Hudební vrchol fes-
tivalu zajistila kapela S.M.O.K., která 
pro tuto příležitost složila a  nahrála 
titulní píseň festivalu. Tato skladba 
nás rozhýbala i  po dvou náročných 
dnech a  dodnes každému z  nás zní 
v uších. Konala se i již tradiční soutěž 
v rychlých nohách a rychlém pití piva 
- polka rallye, na kterou se do příští-
ho roku, mimo tance, budeme také 
poctivě připravovat. Už teď se těšíme 
na další ročník, který nám opět přine-
se radost z hudby, tance a nová milá 
setkání. 

Lucka a Vojta  
– Folklorní soubor PASKOVJAN
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Badmintonový turnaj
Dne 6.6.2024 uspořádala Základní škola v  Paskově 
a Badmintonový kroužek při ZŠ Paskov „nultý ročník“ 
badmintonového turnaje jednotlivců, a to ve spoluprá-
ci s městem Paskov a Dobrovolným svazkem obcí Region 
Slezská brána. Turnaje se zúčastnilo 33 dětí ze základních 
škol Paskov, Řepiště a  Sviadnov. S  myšlenkou zorganizo-
vání podobného turnaje přišly děti z  badmintonového 
kroužku. Náplní tohoto kroužku jsou spíše pohybové hry, 
a ne závodní badminton jako takový, proto chtěly pro po-
dobné nadšence pro badminton mimo okruh závodních 
hráčů uspořádat amatérský turnaj. Cílem bylo také nalákat 
děti, které dosud hrály badminton třeba pouze na zahradě 
s rodiči, aby si přišly vyzkoušet, jaké to je zahrát si badmin-
tonový zápas na body s turnajovou atmosférou. 

Turnaj společně zahájili ředitelka ZŠ Paskov Lucie Butko-
vová a starosta Paskova Petr Baďura a poté již vypukly líté 
boje. Děti byly rozděleny podle věku do 5 skupin, chlapci 
a  dívky zvlášť, hrálo se systémem „každý s  každým‘ a  to 
2 sety do 11 bodů, hráč obdržel 2 tabulkové body za vy-
hraný set anebo 1 tabulkový bod za set, ve kterém získal 
alespoň 6 bodů. Tabulkové body se poté sečetly a určily 
vítězné pořadí hráčů. 

Vítězové byli potom vyhlašováni zvlášť v každém obsaze-
ném ročníku, a to vždy první a druhé místo. Na medailo-
vých místech se umístili:

•	 1. ročník dívky: 1. místo Eliška Holečková, ZŠ Paskov,
•	 2. ročník dívky: 1. místo Michaela Navrátilová, 2. místo 

Anna Kvasničková, obě ZŠ Paskov,
•	 3. ročník dívky: 1. místo Annabel Odložilíková, ZŠ Pa

skov, 2. místo Rozálie Ziková, ZŠ Řepiště,
•	 4. ročník dívky: 1. místo Tereza Žáčková, ZŠ Řepiště, 

2 místo Evelína Antoniazi, ZŠ Sviadnov,
•	 4. ročník chlapci: Filip Záruba, ZŠ Řepiště, 2. místo Pavel 

Holeček, ZŠ Paskov,
•	 5. ročník chlapci: 1. místo Josef Krejčí, 2. místo Martin 

Mazánik, oba ZŠ Paskov,
•	 6. ročník chlapci: 1. místo Mikuláš Kvarda, 2. místo Domi-

nik Dlouhý, oba ZŠ Paskov,
•	 7. ročník chlapci: 1. místo Matěj Kaluža, ZŠ Paskov,
•	 8. ročník chlapci: 1. místo David Spiller, 2. místo Dominik 

Strakoš, oba ZŠ Paskov.

Vítězové obdrželi diplom a  příslušnou medaili, se kterou 
sice byli v rámci možností spokojeni, ale někteří již ozná-
mili, že příští rok se už nespokojí s  medailí čokoládovou, 
ale očekávají ryzí kov. V  rámci turnaje si mohly děti také 
vyplnit testík z  badmintonových znalostí a  dva nejlepší 
z mladších žáků a dva ze starších obdrželi badmintonové 
přívěsky na klíče v podobě badmintonových minimíčků.

Pro pořadatele byla největší odměnou spokojenost a nad-
šení dětí, nicméně pro další ročník, plánovaný jako novo-
roční turnaj 2025, se již rýsují dvě velké výzvy, a to shánění 
ryzích medailí a vylepšení systému turnaje tak, aby si mohl 
zahrát očekávaný větší počet hráčů. Sportu zdar a badmin-
tonu zvláště.

Pár slov o badmintonovém kroužku při ZŠ Paskov
Badmintonový kroužek působí při ZŠ 
Paskov již od roku 2018, do současné 
doby prošlo jeho kurty přes 150 dětí, 
některé si badminton oblíbily natolik, 
že navštěvují tento kroužek od počát-
ku doposud. Náplní kroužku jsou růz-
né pohybové aktivity a hry rozvíjející 
fyzickou kondici, postřeh, mrštnost 
a  taktické myšlení, ale také slušné 
sportovní chování a  smysl pro čest-
nou hru, přičemž zejména u  dětí na 
druhém stupni je na badminton kla-
den důraz jako na stěžejní pohybovou 

aktivitu. Stalo se již tradicí, že na konci 
školního roku dostanou děti badmin-
tonové vysvědčení a malý badminto-
nový dárek na památku. Daří se také 
uspořádat každý půlrok akci „Pinkání 
s  rodiči a  miniolympiáda“, na kterou 
si mohou děti přivést své kamarády, 
sourozence a  rodiče i  jiné příbuzné 
a trochu je prohnat po kurtu. Rodiče 
zde mají možnost vidět, jakých pokro-
ků jejich ratolesti za půl roku trénin-
ku dosáhly. V  rámci miniolympiády 
pak společně plní různé dovednostní 

úkoly, po jejichž splnění nesmí chybět 
patřičná dobrota. Za aktuální úspěch 
lze nyní považovat uspořádání bad-
mintonového turnaje za účasti dětí 
ze základních škol Řepiště a Sviadnov. 
Děti vyjádřily s turnajem spokojenost 
a rády by se zúčastnily i další rok. Do 
dalších let by měl být turnaj pojat jako 
novoroční, vždy koncem ledna. 

SPORT
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Házená
Měsíce červenec a  srpen jsou větši-
nou spojovány s  prázdninami ško-
láků, teplým a  slunným počasím 
a  dovolenou v  různém provedení. 
Pro sportovní kluby a  sportovce je 
první měsíc většinou volno - týká se 
to sportů a soutěží s cyklem podzim, 
jaro. Ve druhém měsíci již probíhají 
plánované přípravy pro mistrovské 
soutěže. Také v oddíle Házená Paskov 
po vyhodnocení ročníku 2023-2024 
začaly přípravy a  plány jak úspěšně 
absolvovat ročník příští.

Ještě začátkem července se družstvo 
starších žaček zúčastnilo jednoho 
z největších turnajů mládeže v Evro-
pě a to ve Slovinsku. Důstojně repre-
zentovaly oddíl a  výsledky byly na-
dějné pro další rozvoj tohoto sportu. 
V srpnu kromě přípravy na nový roč-
ník soutěží bude oddíl pořádat před 
předpouťovou zábavou sportovní 
odpoledne pro mládež. Navazuje-
me tak na každoroční úspěšnou akci 

pro veřejnost a po skončení se oddíl 
spoluúčastní na předpouťové zába-
vě pořádané městem ve spolupráci 
se spolky. Ve druhé polovině srpna 
proběhne také již tradiční týdenní 
příměstský tábor ve sportovní hale. 
A  koncem srpna již začne zápolení 
o body. Začnou ho muži svou účastí 
v Českém poháru a pak již v září mi-
strovské soutěže ve všech věkových 
kategoriích. Házená Paskov přihlási-
la do těchto soutěží sedm družstev. 
Minici tři družstva, přípravku, starší 
a mladší žačky a muže.

U  mládeže se pracuje s  místními 
odchovanci - děvčaty a  chlapci, ale 
u  mužů jsou jen tři paskovští. Cílem 
oddílu je v  kategorii mužů dostat 
více domácích odchovanců.  Muži po 
loňské premiérové účasti ve druhé 
lize, kdy obsadili překvapivě pěkné 
osmé místo z  dvanácti účastníků, 
se budou snažit nejen udržet se, ale 
své umístění vylepšit. Oddíl podniká 

kroky k posílení a stabilizaci kolekti-
vu, který by měl být i příkladem pro 
mládež.

Věříme, že nejenom hrou a výsledky 
přilákáme veřejnost do hlediště, ale 
i  do našich řad na pozice vedoucí 
družstva a obsluha řídícího stolku.

Štefek Jiří

FLORBAL - PASKOV SAURIANS

MEDAILOVÁ SEZÓNA
Ročník 2023-24 byl pro paskovský 
florbal mimořádně úspěšný! Všechny 
kategorie, které hrají soutěže celo-
ročně do tabulky, se umístily na me-
dailových místech, tedy muži A, B i C, 
junioři, dorost (1.místo) a  starší žáci. 
Ročník zhodnotil vždy trenér nebo 
vedoucí týmu:

Muži A
Naší hlavní mužské kategorii se bo-
hužel nepodařilo postoupit do Ná-
rodní ligy, avšak nebyli jsme od toho 
úplně daleko! Pojďme si shrnout, jak 
se celá sezóna vyvíjela: 

Začali jsme už v  létě, poměrně kva-
litní letní přípravou v  paskovském 
parku a na školním hřišti. Účast byla 
poměrně vysoká a  morálka týmu 
postupně stoupala. Vedení týmu 
bylo jako v předchozím roce svěřeno 
Liboru Hrčkovi. Letos jsme se navíc 
přihlásili do Českého Poháru. Zna-
menalo to pro nás přípravné zápasy 
navíc a dostali jsme se až do 3. kola, 
ve kterém jsme podlehli o třídu výše 
hrající Kopřivnici. 

Vstup do soutěže byl více než pří-
znivý a  šlo nám to i  nadále, z  22 
utkání jsme pouze čtyřikrát okusili 
hořkost porážky! Doma se nám da-
řilo ještě lépe, prohráli jsme pouze 
v prodloužení s MVILem. Na domácí 
palubovce nás kupředu hnali výbor-
ní fanoušci a mnohdy nám dokázali 
vytvořit domácí atmosféru i na plo-
chách soupeře!! Za což jsme velice 
vděční! 

Skončili jsme na druhé pozici po zá-
kladní části, což nám zajistilo nad-
stavbu – hru o vyšší ligu. Bohužel, po 
novém roce se nám začínaly kupit 
zranění a  do nadstavby neboli Play 
Up, jsme šli ve značně okleštěné se-
stavě. 

Už do prvního kola play-up jsme 
museli povolat několik veteránů, 
abychom vůbec poskládali tým! 
Soupeřem nám byli staří známí ze 
Žďáru nad Sázavou. Sérii hranou na 
tři vítězná utkání rozhodl až finální 
pátý zápas. Doslova s vypětím všech 
sil jsme vyhráli 3:2 na zápasy, kdy se 
nám podařilo otočit nepříznivý stav 
a odvrátit matchpoint soupeře! 

Postup do druhého kola play-up byl 
velice náročný a při tak úzkém kádru 
byl téměř likvidační. Ve druhém kole 
jsme byli spíše přihlížejícím divákem 
a  Hornets Brno si s  námi dokázalo 
poradit v  nejkratším možném čase. 
Hořká tečka za tak úspěšnou sezó-
nou. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
Liboru Hrčkovi za odvedenou práci 
a  zároveň přivítat nového trenéra 
A-týmu Vojtu Kořínka, který převez-
me štafetu a  s  omlazeným kádrem 
bude bojovat v  dalším ročníku Di-
vize E! 

Pavel Růžička 

Muži B 
Sezóna 2023/2024 Paskov Saurians 
B. Hráči nastupovali do sezóny pod 
jediným cílem a  to postoupit do 
vyšší ligy. Celou sezónu jsme bojo-
vali o  první příčku s  Pivingem Ost-
rava. Rozhodovalo se v  posledním 
zápase v Paskově proti Torpédu Ha-
vířov, které jsme bohužel nezvlád-
li a  prohráli a  skončili na druhém 
místě. Tím pádem nepostupovém. 

SPORT
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Zahalil nás neskutečný smutek 
a  jako kapitán mužstva jsem se 
nemohl smířit s prohrou a druhým 
místem. Nicméně karty nám nako-
nec přály a  postoupili jsme z  dru-
hého místa do Moravského přebo-
ru. Všem hráčům děkuji za sezónu 
a perfektní přístup. 

Kapitán David Hron

Muži C
Jelikož nastal mezi hráči, kteří již 
nemají ty nejvyšší ambice a  přesto 
nechtějí s  florbalem skončit, hráč-
ský přetlak, přihlásilo se do soutěží 
i  „Cečko“. Občas nás doplnili hráči 
jiných kategorií, nebo pár juniorů, 
kteří věkem mohli nastupovat za 
muže. Po celou dobu jsme bojovali 
o čelo soutěže a byli poměrně úspěš-
ní. Ovšem jak to tak bývá, počátkem 
roku na nás dolehly absence ze zdra-
votních a  pracovních důvodů a  to 
se později projevilo. Přesto konečné 
3. místo je určitě úspěchem a těšíme 
se na další ročník.

Kapitán Lukáš Sváda

Junioři
Tato kategorie se přihlásila hlavně 
proto, abychom měli co největší 
herní vytížení pro hráče dorostu, 
protože nemáme v  klubu dostatek 
juniorských hráčů. Pro nás je to 
hlavně o tom, aby si hráči zejména 
dorostenci zvykali na rychlejší tem-
po. Je to škola, která nás posouvá 
dále. Líbí se mi, že jsme vystavováni 
tlaku ze strany starších kluků od na-
šich soupeřů a na druhé straně oce-
ňuju, že se nebojíme a neustupuje-
me. Troufám si říci, že nás nikdo ze 
soupeřů vyloženě nepřehrál a to je 
pro nás velmi důležitá informace. 
Naše ztráty bodů pramenily hlavně 
z  nedůslednosti, špatné rozehráv-
ky a  nebo chvilkové nepozornosti. 

Cílem bylo samozřejmě vítězství 
a  tím postup do 2  ligy. Do posled-
ního kola nebylo jisté, kdo se stane 
vítězem tohoto ročníku. Rozhodo-
valo se mezi námi a Frenštátem. Zá-
věrečný souboj těchto dvou týmů 
určil, že vítězem se stal Frenštát 
a my obsadili druhé místo. Nakonec 
budeme hrát příští sezónu v Pasko-
vě druhou ligu a to je pro nás velmi 
dobrá zpráva.

Trenér  Radim Volek

Dorost
Dorostenci svůj úvodní zápas sezó-
ny prohráli velice nešťastně a  pře-
kvapivě, ale po tomto utkání jsme 
si řekli, co bylo špatně, a na trénin-
cích vypilovali nedostatky z  prv-
ního zápasu a  do dalších utkání šli 
soustředěni a  připraveni. Zkoušíme 
a  zapracováváme kluky do nových 
herních systémů, jak útočných tak 
obranných, ale všechno chce svůj 
čas, aby si vše sedlo a  zapadlo jak 
mělo. Postupně jsme nové věci 
zkoušeli a  praktikovali do mistrov-
ských utkání. Někdy to šlo a  jindy 
zase ne, ale každopádně tato kate-
gorie má své kvality, ale ještě nás 
čeká spousta práce, abychom ty 
diamanty vybrousili. Předsezónní 
cíl byl jasný, vítězství v soutěži a po-
stup do nejvyšší ligy dorostenců. To 
se nám nakonec podařilo a  my tak 
na konci soutěže mohli slavit. Díky 
vyššímu počtu bodu jsme pořádali 
v  domácí hale závěrečný turnaj Fi-
nal Four, kde hrály dva nejlepší týmy 
z  moravskoslezské ligy a  dva nej-
lepší z olomouckého kraje. Bohužel 
jsme ve finále padli po prodloužení, 
ale tak už to někdy bývá.  Za tuto 
kategorii nastupovali i  mladší hráči 
ročník 2009 -2010, kteří tak získávali 
potřebné zkušenosti.

Čeká nás v  příští sezóně nejvyšší 
soutěž, ve které se budeme potká-
vat s  nejlepšími týmy z  celé repub-
liky. Moc se na tuhle konfrontaci 
těšíme.

Trenér Radim Volek

Starší žáci
Kategorie starších žáků vstoupila 
do nového ročníku s ne moc velký-
mi cíli, protože kvalita kádru tomu 
neodpovídala. Před sezónou jsme 
měli mírné obavy, protože máme 
dost nových hráčů, ale taky hráče, 
kteří hrají dlouho, ale jejich účast 
na trénincích je bohužel znepoko-
jující. Zápasy v  základní části nám 
vyšly nad očekávání. Celkové třetí 
místo po základní části bylo skvělé. 
Postoupili jsme do nástavbové části, 
kde nás čekalo dalších jedenáct zá-
pasů. Zatím jsme spokojeni, pokud 
budeme nadále vyhrávat a  nedělat 
zbytečné chyby a  budeme hlavně 
zdraví, může se z toho vyklubat za-
jímavé umístění. Ovšem nástavba 
nám vůbec nevyšla, propadali jsme 
se tabulkou níže a  níže, až z  toho 
bylo celkové deváté místo. To bylo 
veliké zklamání, hlavně od hráčů 
ročníku 09, kteří měli být tahouny 
a vůdci této kategorie. Tuto roli bo-
hužel nezvládli a  svými výkony na 
hřišti zapadli mezi úplné začáteční-
ky. Tato kategorie potřebuje hlav-
ně trénovat v plné sestavě, protože 
tolik omluvenek z  tréninků jsem 
opravdu nezažil. Samozřejmostí je 
do nové sezóny zapracovat mladé 
hráče, kteří tak můžou získávat herní 
zkušenosti.

Trenér Tomáš Frydryšek

Mladší žáci
Tuto kategorii jsem přebral pro tuto 
sezónu a všichni se navzájem pozná-
vali. Jednak velká část hráčů začínala 
s florbalem později a  ještě jim schá-
zí dovednosti a  technika, které děti 
vstřebávají v  útlém věku a  potom 
v této kategorii děti přecházejí z hry 
3+1 na 5+1 a tento přechod je velmi 
velmi složitý. Navíc podstatně větší 
hřiště, to vše chce mít jiný přehled 
o hře.

Přesto jsme úplně nepropadli, na tur-
najích jsme většinou končili na bron-
zové pozici (z pěti účastníků), ale jaro 
už tak úspěšné nebylo. Bohužel pro-
jevil se podobný problém jako u star-
ších žáků – častá absence na trénin-
cích. Rozhodně se těšíme na příští 
sezónu, která bude určitě úspěšnější 
a pokud by se nezadařilo, snad nám 
zůstane radost ze hry!

Trenér Josef Březina
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Elévové
Začátek turnajů nám nevycházel 
úplně podle představ. Kluci nebyli 
sehraní a  dělali jsme někdy doce-
la zbytečné chyby. Chtěl bych však 
podotknout, že tým Elévů byl z vět-
ší poloviny doplněný o  hráče z  pří-
pravky. Postupem času jsme jako 
trenéři viděli docela velký progres 
některých hráčů a  sestavili několik 
úderných trojic. Kluci začali bojovat 

v  každém zápase a  i  když se nám 
některé zápasy nepodařily, porazili 
jsme doma např. dosud neporažené 
v  turnajích Draky Vítkovice. Bohužel 
některé turnaje jsme museli odehrát 
s kluky z přípravky a několik turnajů 
nám chyběl i jeden gólman do brány, 
musím však kluky, co nahradili hráče 
stabilní sestavy, kteří byli nemocní 
nebo se nemohli turnajů zúčastnit, 
velice pochválit. Bojovali do posled-
ních minut. 

Sezónu jsme zakončili v  poměru 
výher a  proher 50 na 50. Z  celkem 
28tymů jsme skončili na pěkném 
11.místě s mírně kladným skóre. Cel-
kově bych chtěl všem klukům podě-
kovat za perfektní nasazení a bojov-
nost v  turnajích. Užili jsme si pocit 
vítězství, ale zažili jsme i hořkost po-
rážky a křivd. Takový je sport. V pří-

ští sezóně z kategorie Elévů odchází 
několik hráčů do mladších žáků a my 
budeme tvořit nový tým Elévů. V po-
slední řádě bych chtěl poděkovat 
především skvělým rodičům našich 
hráčů, kteří fandili, podporovali nás 
a stali se součástí naší florbalové sku-
piny Elévů. Děkujeme! 

Trenér Jiří Bernatík

Přípravka
Přípravku jsme přihlásili po mnoha 
letech a to především z obavy, kolik 
nejmenších dětí se nám v  září při-
hlásí. Nakonec jsme patřili k jedněm 
z  nejpočetnějších týmů a  určitě by-
chom zvládli i družstva dvě! Scházeli 
jsme se v  počtu cca 18ti dětí každé 
pondělí a čtvrtek, menší děti se učily 
práci s hokejkou a míčkem, větší děti 
již trénovaly na turnaje a  zdokona-
lovaly svou florbalovou dovednost. 
Ze začátku roku jsme delší dobu ne-
mohli najít brankáře pro zápasy i tré-
ninky, pak to ovšem pevně do rukou 
vzal Vojta a Tonda, které jsme během 
turnajů střídali a ti nás tedy v sezóně 
vychytali na průměrné výsledky, kdy 
jsme v  některých zápasech excelo-
vali, v  jiných bohužel padli… Hráči 
v poli se během tohoto roku fantas-
ticky zlepšovali a  zvedala se jejich 
forma doslova před očima, taktéž je 
potřeba vyzdvihnou skvělou obran-
nou činnost jediné dívky v  našem 
týmu, která s námi objížděla turnaje 
a soupeřům svou defenzivou doslo-
va motala hlavu. Nesmíme opome-
nout také fanouškovskou základnu 
z řad rodičů, která nás během zápasů 
táhla jako motor a jejich fandění děti 
hnalo kupředu. Závěrem bych tedy 
chtěl poděkovat jak dětem a  jejich 
rodičům za přízeň k  našemu klubu, 
tak trenérům za odvedený výkon 
v tomto roce.

Trenér Martin Folta

Pokud máte doma děti, které mají ra-
dost z pohybu a chtěly by si zkusit za-
hrát florbal, neváhejte a přijďte mezi 
nás! BUDEME SE TĚŠIT.

SPORT



PASKOVSKÝ ZPRAVODAJ

28

Bowling – jarní boje v 2. lize SM. 
Motto: konec dobrý, všechno dob-
ré… (???)

Jarní díl sezóny 25. ročníku celostát-
ně pořádané ABL tříčlenných druž-
stev pod vedením České bowlingo-
vé asociace probíhala od 24. února 
prvním hracím dnem a  pro náš tým 
Orel Paskov v 2. lize regionu Severní 
Morava (SM) pokračovala ob dva-tři 
týdny šestikolovým systémem díl-
čích turnajů – hracích dnů (HD), boje 
v sedmičlenné skupině byly ukonče-
ny koncem května 2024. 

Jak jsme končili podzimní část 2023 
(propad z 1. ligy), řešili jsme personál-
ní otázky kapacit pro následná zápo-
lení a v tomto směru jsme se tedy ani 
o píď neposunuli, ba naopak – v prů-
běhu soutěže se ukázalo, že jsme na 
tom hůře než kdykoli předtím v naší 
historii, kterážto se datuje zpětně až 
k  r. 2002, kdy jsme vstoupili na poli 
týmových bojů družstev, organizo-
vaných shora, nejen tak „pro zábavu“. 

Opětovně jsme vyšli vstříc, jako vždy 
poslední dobou, k obvyklým problé-
mům se skladbou týmu – z rozličných 
důvodů. Ale po pořádku. V 1. a 2. HD 
tomu nic nenasvědčovalo, alespoň 
zpočátku. Z  úvodního turnaje se 
slušným bodovým přídělem jsme se 
vraceli na pátém místě, ale už s vědo-
mím toho, že druhý hráč týmu tento 
půlrok „vypouští“. Proto jsme další 
HD zkusili (a to doslova a do písmene) 
Rosťu K., dlouhodobou jedničku, nic-
méně se ukázalo, že to fakt nepůjde, 
odehrál se zhoršujícím se zdravotním 
hendikepem jednu rundu a  věděli 

jsme (hlavně on sám), že tudy cesta 
nevede. A  zároveň propadli na dno 
tabulky. Aby toho nebylo málo, tak 
nám výkonnostní dvojka týmu sdě-
lila, že tuto sezónu si musí dát od 
bowlingu pauzu. Termínové kolize 
turnajů s  pracovními, rodičovskými 
a zdravotními indispozicemi pro zby-
lé čtyři členy týmu znamenaly opera-
tivní dohody pro následné HD. Nějak 
jsme to dávali dohromady se střídá-
ními, pozdějšími dojezdy, dřívějšími 
odjezdy apod. Ustálili jsme naši po-
zici na 6. místě, ale byla tu i  hrozba 
propadu na 7. flek (přímý sestup, dle 
vývoje ne třetích ligách…), kdy jsme 
v pátém HD brali pouhých 8,5 bodu 
a poslední tým nás měl „na dostřel“. 
Poslední hrací den nám sedl ovšem 
nejlépe ze všech předchozích, a  my 
sběrem 15 bodů zachovali 6. místo, 
a to naopak „na dostřel“ páté pozice. 
Takže bychom měli být zachráněni, 
rovná se „konec dobrý“.

Zpravodajská vsuvka: - v každém HD je 
maximum 30 bodů- Orel Paskov napo-
sledy spadl do 3. ligy v r. 2013…

Nezbývá než poděkovat všem našim 
členům za „přinesené oběti“, snažili 
se, bojovali, nicméně to bylo málo… 
Coby jednotlivce musíme vyzdvih-
nout Vítka V., který jak přístupem 
a obětavostí, tak neustále se zvyšující 
výkonností nás podržel a  pro tento 
půlrok mu patří post „objevu roku“ 
týmu. Od podzimu budeme pokra-
čovat, tak uvidíme, kam se pohne jak 
naše úspěšnost, kapacitní naplně-
nost, tak i s tím související, ligová pří-
slušnost. Zda zůstane druholigová či 

se pohneme vzhůru zpět s postupem 
výše. Což ale souvisí i  se skladbou 
týmu a zdravotním stavem. Eehhmm 
– to už je ale stará písnička…

Pro splnění informační povinnosti 
uvádíme celkové výsledky z  jarní-
ho finále ČR ze dne 22. června 2024 
z pražského centra Xbowling Prosek. 
Atypickým ukazatelem bylo, že po-
stup do 8členného superfinále play
-off si vybojovala pětice družstev ze 
střední & jižní Moravy, aby pak ještě 
obsadily 1. - 4. místo. Jarním Mistrem 
ABL se stal Bowling Darts Rubin 1, 
kteří ve finále zdolali tým BDR Figury, 
bronz bere pravidelný finalista Killer 
Shot a další úspěšné mistrovství, ale 
se smolným koncem v podobě čtvr-
tého místa, si připsal Xbowling Tiš-
nov. Z  individuálních výkonů nutno 
vyzdvihnout mj. i  uhranou PERFECT 
GAME (300 b.) a  všeobecně nástup 
mladé krve mezi obvyklé matadory.

Tabulky a webové texty z jednotlivých 
HD průběžně aktualizujeme ve vývěs-
ce Orla na nábřeží Náměstí. Na strán-
kách https://www.czechbowling.cz/ 
(včetně „on-line“ průběžných zápisů 
výsledků HD), ale i  na původní adre-
se http://www.ablweb.cz/, naleznete 
výsledky napříč celou ČR, a to včetně 
finálových klání a všech významných 
událostí ve světě bowlingu. 

Závěrem si Vám dovolujeme popřát 
klidnou a  dobrou druhou polovinu 
roku 2024 a  těšíme se i na případné 
shledání s  Vámi na bowlingových 
drahách.

Daniel Valenta

SPOLKY
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Srpen 2024

Inzerce

Klientské centrum Frýdek-Místek - Ostravská 1556 (vedle banky Creditas)

Přidejte se k nám
do 30. září 2024

ví
ce

in
fo

rm
ac

í

Sledujte nás:

pro zdraví 
vaší rodiny

2024Bonusy

34 000Kčaž

INZERCE



PASKOVSKÝ ZPRAVODAJ

30

Tepelná čerpadla alpha innotec

Plynové kondezační kotle Broetje Heizung

Kotle na dřevo Blaze Harmony
Instalace podlahového a ústředního topení

alpha innotec

Tel.: +420 725 980 764, mail: d.hrusecky@email.cz, Místecká 176, 739 21 Paskov

www.hrusatop.cz

rušatop

INZERCE
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 Projekt OPZ+ 
Tvoříme komunitu

KURZ PRVNÍ POMOCIZDARMA PRO OBYVATELE REGIONU SLEZSKÁ BRÁNA 

PONDĚLÍ 5. 8. 2024 
15:30 - 18:30 HOD.

AREÁL PASKOVSKÉHO ZÁMKU

             LEKTOR: 
KPT. BC. PATRIK BELAS, VRCHNÍ KOMISAŘ 

ZACHRAŇ ŽIVOT!

 Z KAPACITNÍCH DŮVODŮ JE NUTNÁ REGISTRACE:ONLINE PŘES QR KÓD:
NEBO PŘES ODKAZ: HTTPS://FORMS.GLE/AEBKKRGZXSACH3B9A

SLOUŽÍCÍ JIŽ 16 LET V ŘADÁCH POLICIE ČR.STÁTNÍ ZÁVĚREČNÁ ZKOUŠKA Z PRVNÍPOMOCI NA LÉKAŘSKÉ FAKULTĚ. ZDRAVOTNICKÝ KURZ TECC, FIRSTRESPONDER A TCCC KURZ PRO BOJOVOUMEDICÍNU.

TELEFONICKÉ REGISTRACE A INFORMACE: BC. NIKOLA HRADILOVÁ: TEL: 736 141 834, E-MAIL: NIKOL.HRADILOVA@EMAIL.CZ

POHÁDKOVÝ ZÁMEK

SOBOTA 7. ZÁŘÍ 2024 | OD 15:00-18:00

ZÁMECKÝ PARK PASKOV 

ŠMOULOVÉ

Na této akci bude pořizován obrazový a zvukový záznam, který bude sloužit k propagačním účelům.

Změna programu vyhrazena!

SOUTĚŽNÍ STANOVIŠTĚ | SLADKÉ ODMĚNY

MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ | STÁNKY S OBČERSTVENÍM

www.mesto-paskov.cz

 Město Paskov a Muzeum panství Paskov

Srpen 2024Poz vánk y
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DJs STAGE

Stánky s občerstvením, míchané drinky, vodní dýmky, zastřešené velkokapacitní posezení,
stolní fotbálky, boxovací automaty.

Změna programu vyhrazena! Na této akci bude pořizován obrazový a zvukový záznam, který bude sloužit k propagačním účelům.

Vstupné 150 Kč / děti do 15 let 80 Kč (prodej vstupenek na místě před začátkem akce).
3 vstupy do areálu: hlavní brána v předzámčí, most za tenisovými kurty a brána na Folvarku.

Areál parku bude otevřen od 19 hodin (v době od 17 do 19 hodin bude park pro veřejnost uzavřen, z důvodu příprav akce).

DJ Matt Mauler (EDM)
DJ Joe Hard (House, Techno, Dance)

DJ Fliptyck (Urban Music / Trap, Hip Hop, Funk)
DJ Drum-It (DnB)

HLAVNÍ STAGE
MARAS BANDA

BAGOY
NAGAUC

www.mesto-paskov.cz

SOBOTA 10. 8. 2024
OD 20.00, ZÁMECKÝ PARK PASKOV

Ministerstvo Financí Varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost.
Zákaz účasti na hazardní hře osobám mladším 18 let.


